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ASTĂZI                 

ÎNCEPE                      

GALA NAŢIONALĂ                    

A COMEDIEI
FESTIVAL. Astăzi începe ediţia 

jubiliară, a XXX-a, a Galei Naţionale a 

Comediei, cu 30 de trupe de teatru, 30 

de spectacole, în 32 de seri, prezentate 

de artişti din România şi de peste 

Prut. > pag. 07

03eveniment
Incendiu stins greu 
din cauza hidranţilor 
vandalizaţi

A început numărătoarea inver-
să pentru transformarea a 20 de 
puncte termice în microcentrale 
de cartier, care vor furniza căldură, 
nu şi apă caldă, pentru aproximativ 
6.000 de apartamente. Lucrările vor 
fi executate de asocierea Romterm 
SA - Calorgal SA, iar termenul de 
realizare este de 60 de zile. Valoa-

rea totală a contractului se ridică la 
2.639.848 de lei cu TVA.

Conform caietului de sarcini, 
cazanele ce urmează a fi instalate 
în cele 20 de puncte termice şi staţii 
de căldură vor funcţiona pe bază de 
gaze naturale. Cazanele vor fi echi-
pate cu arzătoare în minimum 
două trepte şi vor permite reglarea 

puterii în funcţie de necesarul efec-
tiv de căldură al consumatorilor 
racordaţi.

Lista blocurilor care vor bene-
ficia în această iarnă de căldura 
furnizată de microcentralele de
 cartier o puteţi consulta în pagi-
nile ziarului. . Anca Melinte, 

Cristinel Luca > pag. 05

Începe transformarea punctelor 
termice în microcentrale

03eveniment
Bătrânii, 
vizaţi de un nou tip 
de escrocherie

valuta BNR

€4,66  

$4,03 
Cursul de schimb valutar

la data de 3.10.2018

meteo

20˚ 
Senin

FACILITĂŢI NOI, APROBATE DE CONSILIUL LOCAL  > SPECIAL/06

CELE MAI 

PROFITABILE 

COMPANII 

GĂLĂŢENE
TOP. Companiile gălăţene care 

în ultimul an au obţinut cele mai bune 

rezultate în afaceri au fost premiate 

ieri, în cadrul ediţiei locale a Topului 

Naţional al Firmelor Private din 

România. > pag. 11

04eveniment
Sute de demisii 
printre preşedinţii 
secţiilor de votare

Conform HCL nr. 439, 

gălăţenii îşi pot achiziţiona 

permise de parcare, lunare, 

semestriale sau anuale, care 

îi scutesc de băgat bani în 

parcometre sau de trimis 

SMS-uri în orice parcare cu 

plată din oraş. . Teodora 

Miron, Anca Melinte

online

  u foto Iulia Kelt

ASTĂZI

PARCUL PARCUL 

LIBERTĂŢIILIBERTĂŢII

VENIM LAVENIM LA

4 OCTOMBRIE 2018,
ÎNTRE ORELE 

09,00-09,30

Abonamente 
pentru parcările 
cu plată
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editorial
viaţa liberă

Ne facem rău cu mâna noastră

TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro

I
eri, la Cuza Vodă, 
pompierii au fost 
obligaţi să ceară 
în sprijin o altă 
autospecială pentru 

că pe cea cu care ajunseseră 
la faţa locului nu aveau 
de unde să o alimenteze. 
Motivul? Hidrantul aflat 
chiar lângă imobilul la care 
se intervenea nu era bun din 
cauză că fusese vandalizat. 
Mai exact, o persoană fără 
minte a furat o garnitură 
de aluminiu, iar fără ea 
pompierii nu s-au putut 
racorda la hidrant.

Dacă locuinţa hoţului ar 
fi  fost în fl ăcări şi hidrantul 
de lângă imobil nu ar fi  fost 
funcţional, oare ar fi  înţeles 
gravitatea faptei sale? Dar, cum 
ieri nu a fost vorba despre casa 
lui, respectivul inconştient 
poate fura, nestingherit, 
garniturile şi de la alţi hidranţi 
şi să le ducă, cel mai probabil, la 
un centru de fi er vechi pentru a 
obţine câţiva lei.

Din păcate, nu este prima 
intervenţie la care pompierii 
se lovesc de astfel de probleme. 
Ieri, pompierii au reuşit, ajutaţi 
şi de localnici, să limiteze 
pagubele doar la acoperişul de la 
o bucătărie şi o magazie, salvând 
atât casa în care locuieşte o 

Teodora 

Miron
femeie de 60 de ani, dar şi 
locuinţele din jur. Au fost însă 
cazuri în care lipsa hidranţilor 
sau faptul că aceştia erau defecţi 
au dus la adevărate tragedii. Aşa 
cum s-a întâmplat în urmă cu 
câţiva ani, la Galaţi, unde mai 
multe case au fost mistuite de 
foc, pentru că pompierii nu au 
avut de unde să ia apă pentru 
stingerea fl ăcărilor.

Problema hidranţilor este 
veche. Primăriile sunt cele care 
trebuie să se ocupe de înfi inţarea 
şi de întreţinerea acestor 
posturi de la care maşinile de 
intervenţie se pot alimenta. Iar 
dacă, din neglijenţa primăriilor, 
hidranţii nu există sau nu sunt 
funcţionali, atunci pompierii 

maxime

“
Educaţia este ceea 

ce rămâne după 

ce ai uitat tot ceea 

ce ai învăţat în 

școală!

ALBERT  EINSTEIN

sinaxar
4.10.2018

Sf. Sfi nţit Mucenic Ierotei,  u

Episcopul Atenei

înapoi

Hernia de pisc

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Doamna Vio de la Palatul u

Victoria a făcut spectacol ieri în 
Parlamentul European. I-a luat 
pe occidentali de fraieri, le-a zis 
că românii își iubesc Guvernul, 
de ca și cum ar exista vreo 
persoană de rând pe planetă 
care să țină la parlamentarii 
neamului sau la vreun ministru. 
De ce te-ai comporta astfel? 
Fără legi și autorități, ar fi  mai 
ușor să furi și să dai în cap, 
deci madam Dăncilă a băgat o 
minciunică de clasa zero. Bine 
că nu i-a furat cineva coronița 
sau inelul de cravată!

Tudorel Toader avea ieri u

aerul acelui domn care vine la 
popor cu următoarea afi rmație: 
„Domnul Timmermans (n.a. - 

prim-vicepreşedintele Comisiei 
Europene) ne-a spus că nici nu se 
pune problema ca Dică să fi e dat 
afară de la FCSB“. Până la urmă, 
cine naiba e Timmermans, s-ar 
întreba un telespectator rebel al 
Antenei 3...

Am cules două informații  u

din aceeași zi. Vestea rea 
sosea grăbită din Danemarca: 
„Se pregătește interzicerea 
vânzărilor de autoturisme pe 
benzină și motorină“. Aia bună, 
fi rește, e din România, de la 
mama ei: „Constănțenii vor avea 
din nou apă caldă“. Doar am zis 
eu că ceva-i putred pe la unii.

Dacă iese din Uniunea u

Europeană, România intră 
în faliment, a afi rmat fostul 
ministru de Externe Cristian 
Diaconescu. Cu alte cuvinte, 
există alternativă la orice.

Referindu-se la o posibilă  u

remaniere guvernamentală, 
Daea de la Agricultură a 
încercat să ridice nivelul 
cultural din Executiv. Mi-e 
frică doar de Dumnezeu, a 
îngăimat fanul oii. Mă rog, 
remanierile care vin de Sus nu-s 
predictibile.

Simona Halep își cunoaște u

diagnosticul care o scoate 
din circuit pentru o vreme: 
hernie de disc. Dacă scrutăm 
orizontul pentru a afl a unde-i 
președintele României, ajungem 
la numele unei afecțiuni 
romantice: hernie de pisc.

Politicienii români doresc u

o Coloană a Infi nitului în faţa 
Parlamentului. Una vertebrală 
nu se afl ă pe lista lor scurtă? 
Întreb pentru niște cunoscuți 
care susțin că fac opoziție. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

N
ici copii nu mai are. Doi 
a avut. Gică, un băiat 
cu niscaiva glagore la 

tărtăcuţă în plus, care a câştigat 
o viză pentru America şi a plecat 
cu ea să ajungă mare. Şi s-a făcut 
aşa de mare, încât n-a mai încăput 
în avion. Şi nu s-a mai întors. Şi o 
fată, Miţa, mai netedă la cel din 
cap, care s-a dus în Roma să (se) re/
nască. I-a spus o fostă colegă de 
şcoală primară că numai romanii 
sunt în stare de re/naştere, că doi 
deştepţi uriaşi, nenea Alighieri şi 
nenea Machiavelli, o vor ajuta în 
demersurile-i umaniste. Şi nici 
ea nu s-a mai întors la Iubire, că 

re/naşterea-i lungă şi grea. Nea 
Iubire nu mai are nici nevastă. 
Nevastă-sa, o Ileană fără pată, a 
murit de inimă rea, foarte rea, 
când a văzut că băiatul Gică nu 
mai încape în avion şi fata Miţa re/
naşte fără oprire, la Roma. Şi nici 
fraţi nu mai are nea Vasile. Şi nici 
surori. S-au ascuns toţi şi toate 
sub solul primitor al patriei, unul 
mai lipit pământului (de sărăcie) 
decât altul. Prin urmare, Vasile 
Iubire-i singur în Ţiglina 17, mai 
singur decât însăşi doamna lui, 
Singurătatea. Că şi aceasta, din 
cauza parametrilor în care-i trăită, 
fuge de acasă, din când în când. 
Şi numai Poliţia mai reuşeşte s-o 
găsească şi s-o aducă (fedeleş) în 
odaia lui Iubire!... Sigur, nea Iubire 

ştie că Mîşkin nu-i nici prinţ şi 
nici idiot, în sensul imediat al 
acestor două cuvinte. Ştie doar 
că Mîşkin nu recurge la nici un 
compromis, cum cei din jurul său, 
şi, ca atare, este considerat tâmpit. 
Nea Iubire ştie, de asemenea, 
că Raskolnikov este ipohondru             
şi-şi „susţine“ crima într-un mod 
imbecil: „Eu n-am ucis un om, 
am ucis un principiu! Am vrut 
să fi u Napoleon, şi de aceea am 
ucis! Acum pricepi?“. Ştie, tot la 
fel, că porcarul din „Moara cu 
noroc“, Lică, exercită o fascinaţie 
rar întâlnită la cârciuma lui Ghiţă. 
Şi că-i fascinant chiar şi prin 
metoda sinuciderii. Şi că încearcă, 
astfel, să-şi plătească păcatul, să-
şi vindece remuşcarea, cum şi 

Iuda, însă la altă înălţime, la alte 
dimensiuni!... Sigur că da!... Şi, 
dacă ştie toate acestea, nea Vasile 
Iubire încearcă să evite întâlnirea 
cu oricare întâmplare identică, 
încearcă să treacă neobservat, 
încearcă să-şi răspundă la multe 
întrebări, să nu tulbure, „pentru 
orice fl eac“, bagajul autorităţilor 
alese de populaţia masochistă, 
cum şi vecina cu ceas bătut în 
perete. Dar nu afl ă răspuns la 
toate, drept pentru care îi scrie 
pârcălabului Calomfi r. Îi scrie 
petiţie după petiţie, doar-doar s-o 
îndura să-i răspundă. Alegătorii 
- convinşi că au greşit - cică 
pârcălabul n-are timp de pierdut 
cu Iubire şi că, de fapt, e-un mare 
nesimţit!... (Stai să vezi!). .

tragedia
Harababură şi Complicitate (II)

divina

pot şi au şi cui aplica sancţiuni. 
Dar pe cine tragi la răspundere 
în cazul de la Cuza Vodă sau în 
oricare alt caz în care hidrantul 
a fost distrus de un inconştient? 
Simplu… pe cel care a furat sau 
distrus postul de alimentare 
cu apă. Asta dacă îl identifi ci, 
lucru greu de realizat, mai ales 
că hidrantul cu pricina este pe 
domeniul public, iar pe stradă nu 
sunt camere de supraveghere.

Astfel, din teribilism sau 
pur şi simplu din dorinţa de a 
câştiga câţiva lei, un inconştient 
pune în pericol case şi chiar vieţi 
omeneşti, fără să se gândească 
că asta i-ar putea dăuna chiar 
şi lui. Iar asta chiar ar merita o 
pedeapsă pe măsură. .

nec plus ultra
Trecutul Ultimului Viitor 

(către Ioanid Romanescu şi 
Gelu Şipote, în Zi Aniversară!)

ION ZIMBRU  

(!?) în trecut e viitorul cel pe care am uitat

să-l observ, să-l gust, să-l chinui, să-l aud - uite, acum

e târziu să-l chem încoace, la trăit, la dans, la stat...

pot să-l chem... şi, dacă vine şi mă-ntreabă de uium,

ce să-i dau când mi-i prezentul numărat şi foarte scurt?

şi când pleoapele-s cortine gata de cel gong fi nal?

şi când mâine-i fără şanse, plin cu vârf de alt trecut?

când ascult ultima Parcă hohotind şi în ce hal

dă din foarfece... nu-i bine, nu-i mai bine să nu-l chem,

să mă uit - fără simbrie, fără rost, fără cherem -

cum îşi dă văzduhul duhul, cum rămâne fără zbor

şi se umple cu trecutul ultimului viitor?

nu-i mai bine să-ntorc ceasul pân-ajung la început?

nu-i mai bine să-ntorc foaia-n timpul primului cuvânt

şi să strig - numai atuncea aş putea să strig temut:

niciodată ieri sau mâine, doar acum „sînt cel ce sînt“ (!?) 

pe repede

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
CVASI/BULEVARDIERE RĂMASE TABLOU”

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra FrăţimanAR
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„Dă-mi economiile, 
că ai moştenit o avere!“
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 De aproape un an, poliţiştii 

din Galaţi sunt pe urmele unei 

individe care a jefuit cu un plan 

bine pus la punct o bătrânică, în 

plin centrul oraşului. Pretextul 

sub care escroaca a scos 

bani frumoşi de la bătrână a 

fost includerea pe o listă cu 

moştenitori ai unei mici averi, din 

care victima urma să primească 

o cotă însemnată. 

Întâmplarea în urma căreia 
Ecaterina Leca (78 ani) a rămas 
fără toţi banii din casă s-a petre-
cut pe 6 noiembrie 2017, în plină 
zi, în plin centrul oraşului. Feme-
ia a fost acostată pe strada Eroilor, 
în cursul dimineţii, în timp ce se 
îndrepta spre sediul CAR Pensi-
onari. O femeie necunoscută ei, 

dar care a pretins că o ştie şi că 
vine din partea unor cunoştinţe 
comune, a oprit-o şi a intrat în 
vorbă cu ea, reuşind, cu câteva 
cuvinte, să îi atragă atenţia, mai 
ales că în discuţie a adus nume şi 
locuri familiare bătrânei.

"Era o femeie la vreo 60 de ani, 
aşa. Mi-a zis că o cunoaşte pe veri-
şoara mea Cristina, de la Tulcea, 
şi că mă căuta, că am de luat o 
parte dintr-o moştenire, de vreo 
400.000.000 de lei vechi. Mi-a 
spus că dacă vreau să mă conving, 
mi-l dă la telefon pe primarul de 
la Tulcea, ca acolo era moştenirea. 
Am vorbit cu cineva la telefon, 
mi-a spus că e primarul şi să fac 
ce îmi zice doamna ca să îmi iau 
partea. Mi-a cerut atunci 1.650 de 
lei, pentru nu ştiu ce taxă, care 
trebuia plătită până la ora 11,00, 
ca să mă treacă pe o listă“, poves-
teşte Ecaterina Leca.

În faţa perspectivei de a câşti-
ga atât de mulţi bani, bătrânica 
s-a pierdut cu fi rea şi convinsă 
şi de discuţia cu "primarul“, dar 
şi de tupeul femeii din faţa sa, a 
acceptat să meargă acasă, să ia 
banii pe care îi păstra pentru a-i 
face lucrare la mormânt soţului 
ei, decedat.

"Eu am spus că nu am banii 
la mine. Atunci femeia a deschis 
geanta, era plină cu bani. Mi-a 
spus că se duce ea să îmi plăteas-
că, iar eu să mă duc acasă, să îi 
aduc banii. I-am zis să îmi aducă 
o chitanţă, dar a spus că o să o 
trimită primarul prin fax. I-am 
cerut buletinul, a zis că nu îl are, 
mi-a dat o adresă şi un număr de 
telefon. I-am dat banii. Îmi dă-
duse o adresă de pe o stradă din 
Micro 19, vizavi de o biserică“, 
conchide bătrâna. Abia în cursul 
serii respective, după ce i-a poves-

tit fi ului său despre "norocul“ ce 
o lovise, Ecaterina Leca a ajuns 
la concluzia că a fost înşelată. La 
numărul pe care îl primise de 
la necunoscută nu a răspuns ni-
meni, iar la adresă avea să afle 
că nu locuia acea persoană. A 
mers la Poliţie, plângerea fiind 
înregistrată pe rolul Secţiei 5. 
Oamenii legii au făcut toate 
eforturile să meargă pe urmele 
indiciilor oferite de bătrână, ca 
să o prindă pe hoaţă, dar nu au 
reuşit, motiv pentru care, luna 
trecută, dosarul a fost trecut în 
evidenţa cazurilor cu autor ne-
cunoscut. Poliţiştii fac apel la 
cei care au păţit sau trec prin 
întâmplări similare să se adre-
seze organelor în drept cât mai 
repede, pentru că doar prin-
tr-un eventual fl agrant pot fi  
demascaţi şi traşi la răspundere 
escrocii de acest tip. .

BĂTRÂNII, VIZAŢI DE UN NOU TIP DE ESCROCHERIE  .  ÎNŞELĂCIUNI

Ecaterina Leca, bătrâna escrocată pe stradă Ecaterina Leca, bătrâna escrocată pe stradă   uu  foto Mariana Constandache foto Mariana Constandache

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Poliţiştii locali l-au sancţionat 
contravenţional, cu o amendă în 
valoare de 500 de lei, pe I.G.I, în 
vârstă de 28 de ani, din judeţul 
Vrancea. Bărbatul a fost depistat, 
în apropierea Pieţei din Micro 17, 
în timp ce comercializa struguri 

direct din autoturism, fără a avea 
afi şat preţul practicat şi folosind 
un cântar neomologat, care nu 
avea verifi care metrologică. .

Atenţie de unde şi de la 

cine cumpăraţi struguri

 INCENDIU STINS 

GREU DIN CAUZA 

HIDRANŢILOR 

VANDALIZAŢI
FOC. Intervenţie difi cilă la Cuza 

Vodă, unde pompierii au fost solicitaţi 

să stingă un incendiu izbucnit la o 

bucătărie de vară. Până la sosirea 

autospecialei, localnicii s-au mobilizat 

pentru a ajuta la stingerea incendiului. 

La faţa locului a ajuns şi un echipaj al 

ambulanţei, care i-a acordat îngrijiri 

medicale proprietarei în curtea căreia 

a izbucnit incendiul. Femeia, care 

suferise un atac de panică, a fost 

transportată la spital. Pompierii au avut 

nevoie de întăriri din cauză că hidrantul 

afl at în apropiere fusese vandalizat. 

Mai exact, hoţii au furat o garnitură, 

iar maşina de pompieri nu s-a putut 

alimenta de la hidrant, motiv pentru 

care a fost solicitată în sprijin o a doua 

autospecială. În ciuda intervenţiei 

prompte, incendiul s-a extins şi la 

acoperişul unei magazii. „Incendiul 

nu s-a extins la imobilul de locuit al 

femeii. Flăcările au distrus 150 de metri 

pătraţi de acoperiş de la o bucătărie 

şi o magazie de lemne. Cauza 

probabilă a incendiului a fost un coş 

metalic de fum, care era defect sau 

nu a fost protejat faţă de materialele 

combustibile ale acoperişului“, ne-a 

explicat lt. col. Eugen Chiriţă, purtătorul 

de cuvânt al ISU Galaţi. Incendiul a 

fost lichidat cu ajutorul celor două 

autospeciale de stingere cu apă şi 

spumă, dar şi cu sprijinul localnicilor, 

după aproximativ o oră. . T. Miron 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 4 octom-

brie, radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, pe 

străzile Brăilei şi Basarabiei şi pe 

bulevardul George Coşbuc. Şoferii 

care au drum în judeţ vor fi  monito-

rizaţi pe DN 25, în dreptul localităţi-

lor Hanu Conachi şi Drăgăneşti, iar 

pe DN 26, în localităţile Frumuşiţa 

şi Măstăcani. Pe DE 581, o auto-

specială cu radar va fi  amplasată 

pe raza localităţii Cosmeşti, iar 

pe DJ 251, la Slobozia Conachi şi 

Cudalbi.  . M. Constandache
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 PROGRAM 

DE LUCRU 

PRELUNGIT 

LA EVIDENŢA 

PERSOANEI
ACTE. Potrivit Primăriei 

municipiului Galaţi, sâmbătă, 6 

octombrie, și duminică, 7 octombrie, 

Serviciul Public Comunitar Local de 

Evidenţă a Persoanelor (SPCLEP) 

Galaţi va avea program de lucru 

cu publicul între orele 7,00 şi 21,00, 

pentru emiterea actelor de identitate.

Astfel, gălăţenii care au actele de 

identitate expirate, pierdute, furate 

sau deteriorate se pot prezenta 

pentru eliberarea unor noi acte 

de identitate la Serviciul Public 

Comunitar Local de Evidenţă 

a Persoanelor Galaţi, strada 

Domnească nr. 102. Pentru a afl a ce 

documente sunt necesare pentru 

eliberarea actului de identitate, 

cetăţenii pot accesa linkul următor: 

https://buletine.primariagalati.ro/#/

documente-necesare.  . A.M. 

Beat mort,  
a ratat frâna

PERICOL. Un gălăţean 

de 47 de ani poate spune „adio“ 

permisului de conducere, după ce 

a provocat un eveniment în trafi c, 

afl ându-se într-o stare de ebrieta-

te vecină cu coma alcoolică. Afl at 

într-o coloană de maşini, şoferul nu a 

apucat să frâneze la timp şi a lovit au-

toturismul din faţa sa, poliţiştii veniţi 

la faţa locului constatând că avea o 

alcoolemie în aerul expirat de 1,33 la 

mie. Gălăţeanul a fost la spital pentru 

probe biologice şi este cercetat 

penal.           . M. Constandache

Cetăţean turc acuzat de dare 
de mită, trimis în judecată
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Ofi ţerii Direcţiei Generale 

Anticorupţie - Serviciul Judeţean 

Anticorupţie Galaţi au fi nalizat 

cercetările, iar un procuror din 

cadrul Parchetului de pe lângă 

Tribunalul Galaţi a întocmit 

rechizitoriul prin care a dispus 

trimiterea în judecată, în stare 

de libertate, a numitului B.F., 

cetăţean turc, pentru săvârşirea 

infracţiunii de dare de mită.

 Din probatoriul administrat 
în acest dosar, a rezultat faptul 
că inculpatul B.F., cetăţean turc, 
a remis cu titlu de mită suma 
de 200 de euro unui agent de 
poliţie din cadrul Punctului de 
Trecere a Frontierei Galaţi - ITPF 
Iaşi, cu scopul ca acesta să nu 
îşi îndeplinească atribuţiile de 
serviciu. Mai exact, banii au fost 
oferiţi ca poliţistul de frontieră 
să nu ia măsurile legale faţă de  
C.M.M., cetăţean turc care a fost 
depistat conducând pe drumuri-

le publice un autoturism pentru 
care a prezentat o asigurare RCA 
falsă.

 În fapt, iniţial, inculpatul 
B.F. l-a rugat insistent, telefo-
nic, pe agentul de poliţie să 
nu ia măsurile legale faţă de 
C.M.M., menţionând că este în 
drum spre Galaţi, deplasându-se 
de la Bucureşti, şi că va rezolva 
această problemă, lăsând să se 
înţeleagă că va oferi o sumă de 
bani sau alte foloase, cu scopul 
ca agentul de poliţie să nu întoc-

mească dosar penal pentru fap-
tele constatate. Poliţistul a re-
fuzat vehement oferta acestuia, 
menţionând că va lua măsurile 
legale ce se impun.

 Ulterior, cetăţeanul turc B.F. 
s-a prezentat la sediul Poliţiei 
de Frontieră Galaţi, ocazie cu 
care i-a remis suma de 200 de 
euro agentului de poliţie, care 
a refuzat mita şi  a anunţat  Di-
recţia Generală Anticorupţie, 
care a şi deschis o anchetă în 
acest caz. .

CA SĂ-ŞI SCAPE UN CONAŢIONAL  .  PENAL

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Nu mai puţin de patru tra-
geri la sorţi succesive au avut loc 
până ieri, pentru desemnarea 
preşedinţilor birourilor celor 
436 de secţii de votare, care vor 
fi  organizate în judeţul Galaţi la 
Referendumul naţional pentru 
revizuirea Constituţiei, din 6 şi 7 
octombrie 2018. Motivul? Nume-
roasele demisii. Potrivit preşedin-
telui Biroului Electoral Judeţean 

Galaţi, judecătorul Răzvan Dicu, 
duminică, după prima tragere la 

sorţi, s-au înregistrat 113 demisii, 
iar după tragerile la sorţi care au 
urmat numărul renunţărilor a 
ajuns la aproximativ 170. Motive-
le invocate de către demisionari 
sunt fi e medicale, fi e personale. 
Unii susţin, de pildă, că nu au cu 
cine să-şi lase copiii în cele două 
zile de referendum, misiunea lor 
fi ind cu atât mai difi cilă cu cât 
nu există locţiitori, deci nu le 
poate ţine nimeni locul în caz că 
sunt nevoiţi să plece pentru o pe-
rioadă din secţia de vot. Trebuie 

spus că preşedinţii sunt traşi la 
sorţi de pe o listă cu aproximativ 
1.800 de persoane care constituie 
Corpul experţilor electorali, listă 
gestionată de Autoritatea Electo-
rală Permanentă. Preşedinţii pot 
demisiona până în ziua votului, 
urmând să fi e înlocuiţi. Conform 
legii, birourile secţiilor de votare 
sunt formate dintr-un preşedinte 
şi maximum şase reprezentanţi ai 
partidelor politice, dar pot func-
ţiona şi cu un preşedinte şi un 
membru. .

Sute de demisii în rândul preşedinţilor 
secţiilor de votare pentru referendum

AR
H

IV
A 

V.
L.



4 OCT 2018   5E
V

E
N

IM
E

N
T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Începe transformarea 
punctelor termice 
în microcentrale
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

CRISTINEL LUCA 
cristi.luca@viata-libera.ro 

 A început numărătoarea 

inversă pentru transformarea 

a 20 de puncte termice în 

microcentrale de cartier, care 

vor furniza căldură, nu şi apă 

caldă, pentru aproximativ 6.000 

de apartamente. Lucrările 

vor fi  executate de asocierea 

Romterm SA - Calorgal SA, iar 

termenul de realizare este de 60 

de zile. 

Primăria municipiului Galaţi 
a anunţat ieri că licitaţia organi-
zată pentru montarea de insta-
laţii de producere a energiei ter-
mice în 20 de puncte termice sau 
staţii centrale de căldură a fost 
câştigată de asocierea Romterm 
SA - Calorgal SA. Valoarea totală a 
contractului se ridică la 2.639.848 
de lei cu TVA. Finanţarea va fi  asi-
gurată din creditul contractat de 
Primărie de la CEC Bank, după 
cum au decis aleşii locali.

„Conform caietului de sarcini, 
cazanele ce urmează a fi  instala-
te în cele 20 de puncte termice şi 
staţii de căldură vor funcţiona pe 
bază de gaze naturale. Cazanele 
vor fi  echipate cu arzătoare în 
minimum două trepte de reglaj 
şi vor permite reglarea puterii în 
funcţie de necesarul efectiv de 

căldură al consumatorilor racor-
daţi“, a comunicat Primăria.

 „O gură de oxigen“ 
Directorul general al Calorgal, 

Marian Alexandru, ne-a dat asi-
gurări că echipamentele de pro-
ducere a energiei termice vor fi  
montate în termenul celor 60 de 
zile prevăzute în contract şi că, 
dacă se va putea şi mai repede, oa-
menii săi o vor face. „Sigur facem 
faţă, de aceea ne-am şi asociat cu 
o fi rmă din Bucureşti, puternică 
şi cunoscută în domeniu, cu care 
avem de gând să continuăm cola-
borarea şi să participăm împreu-
nă şi la alte licitaţii de asemenea 
anvergură, de instalare şi monta-
re a echipamentelor termice, nu 
numai în Galaţi, ci şi în ţară“, ne-a 
spus Marian Alexandru. El a afi r-
mat, după semnarea acestui con-
tract, că „este foarte bine pentru 
Calorgal, este o gură de oxigen“ în 
ceea ce priveşte veniturile obţinu-
te de societate în afara celor din 
vânzarea de energie termică sau 
din lucrări de reparaţii şi mente-
nanţă la instalaţii de transport al 
fl uidelor de pe platforma combi-
natului ArcelorMittal Galaţi.

 Ce blocuri 
vor fi  alimentate 

Iată şi lista blocurilor care, 
conform Primăriei, în această 
iarnă, vor benefi cia de căldura 
furnizată de microcentralele de 
cartier.

Zona Port: Asociaţia 246 (Că-
min ILTG - scara 1), Asociaţia 810 
(Cămin 1, Cămin 2), Asociaţia 
Dima & Fiii SA 1 (SC Dima & Fiii 
SA - cămin nefamilişti), Asociaţia 
Dima & Fii SA 2 (SC Dima & Fiii 
SA - cămin nefamilişti), Asociaţia 
nr. 147 (cămin familişti);

Mazepa: Asociaţia 155 - bloc 
G4 (scara 1), Asociaţia nr. 824 "An-
cora“ - bloc G2 (scara 1), Asociaţia 
nr. 198 - bloc Salcia 1 (scările 1 şi 2) 
şi bloc Salcia 2 (scările 1 şi 2);

Ţiglina I: Asociaţia 218 - bloc 
I7 (scara 1), Asociaţia 224 - bloc 
I6 (scara 1), Asociaţia 299 - bloc 
I5 (scara 1), Asociaţia 231 - bloc I1 
(scara 1, etaj P - 11), Asociaţia 200 
- bloc A3 (scara 1), bloc A4 (scara 
1), Asociaţia 830 - bloc A1, bloc A2, 
Asociaţia 214 - bloc I3 (scara 1), 
Asociaţia 213 - bloc I4 (scara 1);

Ţiglina II: Asociaţia 262 - bloc 
I2 (scara 1);

Ţiglina III: Moldovulcan SA - 
cămin Moldovulcan;

Micro 19: Asociaţia 463 - bloc 
L1 (scările 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7), Aso-
ciaţia 466 - bloc L2 (scările 1, 2, 3, 
4, 5, 6, 7), Asociaţia 400 - bloc L3 
(scările 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7), Asociaţia 
469 - bloc F4 (scările 1, 2, 3, 4), 
Asociaţia 403 BIS - bloc Q1 (scările 
1, 2, 3), Asociaţia 402 - bloc G2 (scă-
rile 1, 2, 3), Asociaţia 415 - bloc O9 
(scara 1), Asociaţia 440 - bloc G6 
(scara 1), Asociaţia 475 - bloc R9 
(scările 1, 2, 3), Asociaţia 479 - bloc 
R10 (scările 1, 2, 3), Asociaţia 477 
- bloc Sănătatea 38, Asociaţia 478 - 

bloc 60 de apartamente, Asociaţia 
480 - bloc G5 (scările 1, 2, 3);

Micro 21: Asociaţia 553 - bloc 
G13 (scările 1, 2, 3, 4, 5, 7), CC IN-
SOL SPRL Filiala Galaţi - Cămin 
Apaterm SA, Confort SA - cămin 
C6 SC Confort SA;

Aurel Vlaicu: Asociaţia 859 - 
bloc C (scara 1);

Micro 14: Asociaţia 805 - că-
min bloc J (scara 1), Asociaţia 808 
- bloc D (scara 1), Asociaţia 811 - 
cămin 1 şi cămin 2, Asociaţia 813 
- bloc A (scara 1), Asociaţia 816 - 
bloc B (scara 1) şi bloc C (scara 1), 
Asociaţia 843 - bloc E, Asociaţia 
879 - bloc I, Asociaţia 887 - bloc H, 
Asociaţia 890 - bloc G, Asociaţia 
891 - cămin F;

Micro 39: Asociaţia 807 - bloc 
Trefo (scara 1), Asociaţia 877 - bloc 
B2 (scara 1);

Micro 40: Asociaţia 612 - Me-
hid 2, cămin C2 (scara 1), cămin 
C3 (scara 1), cămin C4 (scara 1), 
Asociaţia 627 - cămin C2 (scara 
1), Asociaţia 628 - cămin C5 (scara 
1), Asociaţia 629 - cămin C6 (scara 
1), Asociaţia 889 - bloc C1 (scara 
1), Asociaţia 612 - Mehid 1, Tele-
construcţia SA - Teleconstrucţia 
cămin (scara 1). 

Gălăţenii ale căror aparta-
mente nu se regăsesc în această 
listă pot solicita în continuare 
ajutorul fi nanciar de 3.000 de 
lei pentru achiziţia unui sistem 
alternativ de încălzire şi apă cal-
dă. .

NUMĂRĂTOARE INVERSĂ  .  CĂLDURĂ

 REŢINUT PENTRU 

ÎNCĂLCAREA 

ORDINULUI            

DE PROTECŢIE
VIOLENŢĂ. Un gălăţean 

de 32 de ani riscă să ajungă în spatele 

gratiilor pentru violenţă, după ce 

a încălcat cu bună ştiinţă, în două 

rânduri, un ordin judecătoresc. Bărbatul 

fusese reclamat pentru agresiune, în 

primăvara acestui an, de o femeie de 

42  de ani, motiv pentru care instanţa 

judecătorească i-a interzis, 

printr-un ordin emis pe 31 mai, să se 

mai apropie de reclamantă la o distanţă 

mai mică de 100 de metri. Tânărul 

nu s-a conformat şi la jumătatea 

lunii iunie, iar mai apoi la începutul lui 

septembrie, a atacat-o din nou pe 

femeie, agresând-o fi zic. Victima nu 

a mai aşteptat şi o a treia încercare a 

bărbatului de a-i face rău şi a anunţat 

poliţia, agenţii Secţiei 1 reţinându-l pe 

acesta în cursul zilei de 3 octombrie. 

Anchetatorii vor cere Parchetului 

o măsură preventivă împotriva 

individului, care este cercetat pentru 

nerespectarea hotărârii judecătoreşti şi 

lovire.  . M. Constandache 
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Abonamente lunare 
pentru parcările cu plată

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

ANCA MELINTE   
ancam@viata-libera.ro 

Ai maşină? Înseamnă că, măcar 

o dată, ai înjurat că nu ai loc de 

parcare. Şi ai să mai faci lucrul 

acesta, pentru că numărul 

locurilor de parcare din oraş 

este, evident, mult mai mic 

decât cel al maşinilor. Dar, nu 

despre lipsa locurilor de parcare 

vom discuta astăzi, ci despre 

locurile de parcare cu plată. Ei, 

recunoaştem, şi aici sunt motive 

de înjurături, mai ales că, uneori, 

fi e nu merge parcometrul să 

îţi cumperi tichet de parcare, 

fi e ţi-ai găsit maşina blocată, 

deşi ai trimis SMS pentru a plăti 

parcarea. Am afl at însă că există 

soluţii astfel încât să nu mai fi i 

nevoit să plăteşti tichetul de 

fi ecare dată când îţi laşi maşina 

pentru câteva ore într-o parcare 

afl ată în administrarea societăţii 

Gospodărire Urbană sau atunci 

când mergi la muncă şi singurul 

loc unde îţi poţi lăsa maşina este 

o parcare cu plată. 

Prin Hotărârea Consiliului Lo-
cal (HCL) 439 din 30 august 2018, 
a fost modifi cată o hotărâre mai 
veche privind tarifele pentru 
activităţi specifi ce desfăşurate 
de către societatea Gospodărire 
Urbană SRL. Astfel, la capitolul 
parcări, hotărârea prevede clar 
că tariful pentru o oră de par-
care este de 1,5 lei, dacă tichetul 
este luat de la parcometru, şi de 
0,42 de euro, dacă plata se face 
prin SMS. Aceste lucruri sunt cu-
noscute de toţi şoferii din Galaţi. 
Noutăţile însă abia acum vin şi 
sunt legate de mai multe tipuri 
de abonamente pe care le puteţi 
achiziţiona pentru a vă lăsa, fără 
griji, maşina într-o parcare cu 
plată.

 Abonamente pentru 
persoane fi zice şi juridice 

Conform HCL nr. 439, gălăţe-
nii îşi pot achiziţiona permise de 
parcare contra sumei de 93,65 de 
lei pe lună, permis care îi scuteşte 
de băgat bani în parcometre sau 
de trimis SMS-uri în orice par-
care cu plată din oraş. Permisul 
devine mai ieftin dacă îl achizi-
ţionezi pe semestru, cu suma de 

532,33 de lei, sau anual, cu tariful 
de 1.010,43 de lei. Aceste tichete 
nu asigură un loc de parcare, ci 
te scutesc să cauţi bani mărunţi 
prin buzunare pentru a plăti la 
parcometru. Mai mult, nu mai 
trebuie să stai cu ochii pe ceas 
că ai depăşit ora plătită şi să rişti 
astfel să îşi găseşti maşina bloca-
tă. Aici mai există o noutate, care 
ne-a fost explicată de directorul 
SC Gospodărire Urbană Galaţi, 
Bogdan Ardean. „Ne-am gândit şi 
la cei care trebuie să îşi lase maşi-
nile în parcările cu plată pentru a 
merge la serviciu. Pentru ca aceş-
tia să nu mai plătească parcarea 
la oră, am stabilit un tarif pentru 
un permis de parcare pe locaţie. 
Pe scurt, cei care până acum plă-
teau cu ora parcarea îşi pot face 
un abonament lunar, în valoare 
de 35 de lei, şi astfel îşi pot lăsa 
maşina în parcarea stabilită“, 
ne-a explicat Bogdan Ardean.

 Atenţie, însă, cei 35 de lei lu-
nar nu vă asigură un loc de par-
care în timpul programului de 
lucru, ci vă scapă doar de plata 
cu ora.

 Astfel de abonamente se pot 
face şi pentru persoanele juri-
dice, numai că în aceste cazuri 
tarifele sunt mai mari. Opera-
torii economici care îşi doresc 
un astfel de abonament trebuie 
să ştie că, înainte să-l plătească, 
trebuie să facă dovada că au se-
diul în zona unei parcări cu plată. 
După ce se clarifi că sediul fi rmei, 
agentul economic plăteşte 137,40 
de lei pe lună pentru un astfel de 
abonament. Şi aici scad preţurile 
dacă abonamentul este încheiat 
pe o perioadă mai mare de timp, 
respectiv 778,40 de lei pentru un 
semestru şi 1.478,67 de lei pentru 
un an.

 Pe baza acestor tichete sau 
abonamente, persoanele fi zice 
sau juridice nu au voie să blo-
cheze locul de parcare. Acest pri-
vilegiu există, însă doar pentru 
persoanele juridice care încheie 
un contract cu SC Gospodărire 
Urbană SRL Galaţi, pentru o lo-
caţie fi xă. Un astfel de contract 
scoate din bugetul fi rmei 203,56 
de lei pe lună, dar locul de par-
care stă la dispoziţia contracto-
rului la orice oră din zi şi din 
noapte. Cu siguranţă aţi văzut 
astfel de locuri de parcare în 
tot oraşul, cu precădere în faţa 
farmaciilor, a băncilor sau a ho-
telurilor. Toate aceste locuri au 
şi plăcuţe pe care se menţionea-
ză că sunt rezervate pentru cli-
enţi sau pentru angajaţii fi rmei 
respective.

 Mulţi ştiu, puţini cunosc 
În prezent, sunt aproximativ 

1.500 de locuri de parcare cu pla-
tă în tot oraşul, iar pentru plata 
lor există 30 de parcometre. Con-
form conducerii SC Gospodărire 
Urbană, 91 de gălăţeni, persoane 
fi zice, dar şi 28 de persoane juri-
dice şi-au procurat abonamente 
pe baza cărora nu mai plătesc 
locuri de parcare. La acestea se 
adaugă şi 21 de contracte pentru 
locuri fi xe de parcare.

 Aşadar, dacă vreţi să scăpaţi 
de stresul parcării, acum ştiţi 
cum şi cât vă costă. Tot ce mai 
trebuie să faceţi este să mergeţi 
la Gospodărire Urbană şi să vă 
achiziţionaţi varianta care vă 
este pe plac. Asta nu va rezolva 
însă problema parcării din faţa 
blocului, unde nu sunt parcări 
cu plată, sau cea de la locul de 
muncă, dacă şeful nu vrea să vă 
rezerve un loc. . foto Iulia Kelt

FACILITĂŢI NOI, APROBATE DE CONSILIUL LOCAL  .  SOLUŢIE

Plata unui abonament nu vă asigură un loc de parcare   u

Cât costă 
deblocarea 
maşinii 

UTIL. Aţi uitat să plătiţi par-

carea sau v-aţi lungit la vorbă cu 

prietenii şi a trecut demult ora la 

care trebuie să vă achiziţionaţi un alt 

tichet de parcare? Peste toate mai 

sunteţi şi ghinionist? Atunci trebuie 

să ştiţi că deblocarea autovehiculu-

lui costă 200 de lei, dacă solicitarea 

este făcută de luni până sâmbătă, 

între orele 8,00 şi 22,00. Dacă însă 

aţi constatat că maşina v-a fost blo-

cată şi nu vă încadraţi în programul 

de mai sus, atunci veţi scoate din 

buzunar 300 de lei. . T. Miron

 EXAMENE 

PENTRU 

OBŢINEREA 

CERTIFICATELOR 

DE RADIOAMATOR
ANCOM. Gălăţenii care vor 

să devină radioamatori cu acte în 

regulă trebuie să ştie că, în această 

lună, Autoritatea Naţională pentru 

Administrare și Reglementare în 

Comunicaţii (ANCOM) organizează 

mai multe sesiuni de examinare 

pentru obţinerea certifi catelor. În 

România, există în prezent 3.579 

de radioamatori autorizaţi de către 

ANCOM. Practicat în principal 

ca activitate de agrement, dar 

există și varianta competiţională, 

radioamatorismul poate contribui 

uneori, alături de instituţiile 

publice de resort, la asigurarea 

comunicaţiilor în situaţii de urgenţă. 

Examenele pentru obţinerea 

certifi catelor de radioamator vor 

avea loc în data de 5 octombrie 

la Iași, pe 15-16 octombrie la 

București, 20 octombrie la Cluj 

și 23 octombrie la Timișoara. Tot 

în această lună sunt organizate 

şi examinările pentru obţinerea 

certifi catelor de operator radio în 

serviciul mobil terestru, obligatoriu 

pentru persoanele care operează 

staţii de radiocomunicaţii în 

cadrul companiilor care deţin 

sau exploatează reţele de 

radiocomunicaţii mobile terestre. 

Sesiunile de examinare vor avea 

loc pe 16 octombrie la Timișoara, 

22-23 octombrie la București, 26 

octombrie la Iași și 31 octombrie la 

Cluj.  . C.L. AR
H
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 „PRIMA 

ÎMPĂRTĂŞANIE“, 

LA KINEDOK
DOCUMENTAR. „Prima 

împărtăşanie“ (Polonia, 2016) cu 

regia şi scenariul semnate de Anna 

Zamecka este documentarul care 

va fi   prezentat astăzi, începând cu  

ora 18,00, la Muzeul de Artă Vizuală, 

în cadrul proiectului Kinedok.Atunci 

când adulţii sunt incapabili, copiii se 

maturizează rapid. Ola are 14 ani şi îi 

are în grijă pe tatăl său disfuncţional, 

fratele autist şi o mamă care trăieşte 

separat. Fata își doreşte, mai presus 

de toate, să o aducă pe mama ei 

înapoi acasă. „Prima împărtăşanie“ 

a fratelui ei, Nikodem, în vârstă de 

13 ani, este cel mai bun pretext 

pentru ca familia să se reunească, 

iar Ola este responsabilă cu 

pregătirea comuniunii perfecte. 

Împărtăşania dezvăluie frumuseţea 

refuzului, puterea celor slabi şi 

nevoia de schimbare atunci când 

aceasta pare imposibilă.  Anna 

Zamecka a studiat jurnalism, 

antropologie şi fotografi e în 

Varşovia şi Copenhaga, şi Dok Pro 

Documentary Programme la Şcoala 

Wajda. „Prima împărtăşanie” 

marchează debutul ei în lungmetraj. 

Filmul  a primit nu mai puţin de 15 

premii la diferite festivaluri de profi l.  

. R.A.P.

  GABRIEL 

CROITORU, 

ÎN CONCERT 

EXTRAORDINAR 

LA GALAŢI
CARITABIL. Muzica de  

calitate şi spiritul caritabil se vor 

completa sâmbătă, 6 octombrie 

2018, începând cu ora 19,00, în 

sala Teatrului Naţional de Operă 

şi Operetă „N. Leonard“. În anul 

Centenar al Marii Uniri, EastSide 

Culture organizează un recital 

extraordinar al maestrului Gabriel 

Croitoru care va cânta la vioara lui 

George Enescu, alături de Simina 

Croitoru şi Clementina Ciucu. Din 

banii adunaţi vor fi  premiaţi studenţi 

de la Universitatea „Dunărea de 

Jos“. Costul biletului este de 50 

lei. Invitaţiile se pot procura de la 

Teatrul Naţional de Operă şi Operetă 

„N. Leonard“  sau prin telefon  la 

0755.373.341.  . R.A.P. 

Astăzi începe 
Gala Naţională 
a Comediei - 2018 
 VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro 

 Astăzi începe! 30 de trupe de 

teatru! 30 de spectacole, în 32 

de seri. 1.300 de cazări oferite de 

Galaţi – trei sferturi artişti, ceilalţi 

tehnicieni, din România şi de 

peste Prut, la ediţia jubiliară, a 

XXX-a! Presă: prezente, inclusiv 

televiziuni din Bucureşti sau Iaşi. 

„E un eveniment unic în istoria 

teatrului românesc”, a declarat, 

la conferinţa de presă, de ieri, a 

festivalului, directorul general al 

Teatrului Dramatic „Fani Tardini”, 

actorul Florin Toma. 

Deşi mulţi nu au crezut că este 
posibil un festival, la Galaţi, cu 30 de 
zile de „comedie pe pâine”, publicul 
gălăţean a dovedit, cumpărând deja 
bilete, că există o cerere mare, a mai 
spus managerul. 

 Azi, la ora 18,00, după deschi-
derea ofi cială a Galei care ne face 
„Capitala comediei româneşti”, ur-
mează primul spectacol al festivalu-
lui: „Monstrul nisipurilor”, de Csaba 
Szekely, în regia lui Andi Gheorghe, 
producţie recentă a Teatrului Dra-
matic „Fani Tardini”, gazda festiva-
lului. De mâine şi până în ultima zi 
a festivalului, când, pe 4 noiembrie, 
ora de începere a serii de teatru va 
fi  tot 18,00, celelalte spectacole vor 
începe la ora „clasică” pentru tea-
trul nostru: 19,00. Şi toate, exclusiv 
în Sala Mare. Pentru un festival cu 
adevărat uriaş. Un motiv în plus ca 
şi reprezentantul fi nanţatorului, 
primarul Ionuţ Pucheanu, să fi e 
ieri prezent în Foaierul Teatrului, 

alături de managerul general al in-
stituţiei de cultură, actorul Florin 
Toma, de directorul artistic al aces-
teia, regizorul brăilean Radu Nichi-
for – care a ţinut ieri să vorbească 
de apropierea artistică tot mai acti-
vă între teatrul gălăţean şi Teatrul 
„Maria Filotti” din Brăila -, alături de 
secretarul literar al Teatrului, Mona 
Sandu. Vom avea parte de „aproape 
toate tipurile de umor, inclusiv clov-
nerie muzicală, inclusiv musical”, a 
precizat regizorul Nichifor.

 Am avut bucuria să afl ăm ieri 
că, aşa cum este fi resc, faptul că 
administraţia locală a investit con-
stant în desfăşurarea festivalului 
dă acum roade, acesta a început 
să ajungă „pe plus”, depăşind prin 
încasări din preţul biletelor şi abo-
namente sumele investite. Am mai 
afl at şi despre munca, în spaţii publi-
ce, a unor tineri voluntari, care pun 
şi ei umărul la desfăşurarea acestei 
lungi ediţii. Şi despre sponsori care 
au contribuit cu echipament; unul 
dintre ei a ţinut chiar să rămână 
incognito! Un alt fi nanţator este 
UNITER.

 Am mai afl at şi că teatrul nostru 
a achiziţionat, din fondurile Consi-
liului Local, echipament pentru 
eclerajul modern al scenei, în locul 
proiectoarelor care făceau atâta căl-
dură: e ca şi cum ai compara un abac 
de odinioară cu un PC, a explicat, 
plastic, directorul general Toma. 
Totul a costat aproape un milion de 
lei, însă trupele care vor juca la noi 
n-au mai văzut decât pe vreo două 
scene din ţară aşa ceva! De aseme-
nea, bugetul alocat de Consiliul Lo-
cal festivalului este în jur de 650.000 

lei, însă cât se va cheltui şi cât se va 
câştiga se va putea afl a abia la fi nal. 
Vânzarea on line a contribuit masiv 
la epuizarea biletelor: ieri, fuseseră 
deja vândute 80 la sută din bilete, 
iar la marile teatre din Capitală 
aproape că nu mai găseai un bilet. 
Directorul Nichifor ne-a atras aten-
ţia, luând nume cu nume, şi asupra 
unor producţii extraordinare din 
restul ţării, căci Teatru nu înseam-
nă numai oraş mare! De la decoruri-
le unei trupe, căreia îi trebuie 24 de 
ore pentru instalare, la un musical 
cu o distribuţie foarte numeroasă 
sau commedia delle’ arte, vom pu-
tea vedea spectacole foarte diferite.

 Vor fi  prezente şi cele două teatre 
naţionale din Chişinău. Dintre tea-
trele cele mari, numai cel din  Sibiu, 
implicat în evenimente artistice 
proprii, nu a putut fi  prezent. Vor 
veni şi trupe nou-înfi inţate. Oferte-
le de repertoriu sunt foarte-foarte 
variate. Vom întâlni nume de mari 
regizori, de actori îndrăgiţi – George 
Mihăiţă, de pildă, îşi va lansa aici şi 
cartea, un volum de teatru lansând 
şi actorul Vlad Vasiliu. Vor fi  şi con-
ferinţe susţinute de actori, ateliere 
de arta actorului. Unul dintre cei 
mai venerabili actori ai României, 
Gheorghe V. Gheorghe, va fi  omagi-
at pe 7 octombrie la 11,00.

 Managerul teatrului a făcut „lob-
by-ul necesar”, a mai spus primarul, 
încercând să explice dimensiunile 
festivalului. Şi, deja,  „este  sold out  
pe casa de bilete de ceva vreme”, a 
adăugat edilul.

 Această ediţie nu va fi  în con-
curs, iar participanţii vor primi fru-
moase trofee din bronz. .

Imagine de la conferinţa de presă de ieri. O expoziţie de fotografi i cu marea actriţă Gina Patriche,  u

care a jucat pe scena teatrului nostru, este găzduită de foaierul teatrului  foto Victor Cilincă

noutăţi

Se 
inaugurează 
o nouă galerie 
de artă

ASTĂZI. Galeria de Artă 

”Serfi oti”, situată la ultimul etaj al 

Librăriei Alexandria, va fi  inaugura-

tă astăzi, 4 octombrie, la ora 18,00 

cu vernisajul expoziţiei ”Ochii lui 

Picasso. Urechea lui Van Gogh. 

Mustaţa lui Dali”. Vor expune artiş-

tii plastici: Ştefan Axente, Florian 

Doru Crihană, Ioana Musinche-

vici, Andreea Ionaşcu, Andreea 

Remenyi şi Mihaela Secobeanu. 

Lucrările vor putea fi  admirate în 

perioada 4 octombrie - 4 noiem-

brie 2018.  . R.A.P.

deschidere
Un festival deja aproape „sold out”!
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Diabeticii au un risc 
mai mare de boli 
cardiovasculare
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Pentru persoanele care suferă de 

diabet de tip 2 este importantă 

monitorizarea sănătăţii inimii. 

Ţinerea diabetului sub control 

ajută inima să rămână în formă. 

Poate părea de neînţeles că o 

boală legată de nivelul zahărului 

în sânge are o atât de mare 

infl uenţă asupra inimii. Dar 

legăturile sunt foarte strânse, 

întrucât în organism totul este 

conectat, potrivit site-ului de ştiri 

medicale webmd.com.

Din acest motiv, orice disfuncţie 
care se manifestă într-un sistem are 
efecte peste tot. Diabetul afectează 
atât funcţionarea muşchiului ini-

mii, cât şi a vaselor de sânge, mă-
rind riscul de boli cardiovasculare. 
Cu cât diabetul este mai vechi, cu 
atât riscul de a suferi de o boală 
de inimă este mai mare. Aceasta 
se întâmplă pentru că, în timp, pe 
traiectul vaselor de sânge se pot 
forma cheaguri. Atunci când o per-
soană are un nivel înalt de zahăr în 
sânge, acesta favorizează formarea 
cheagurilor care blochează fl uxul 
sanguin, crescând riscul de atac de 
cord sau de accident vascular cere-
bral. Mai mult, diabetul produce şi 
o afectare directă a pereţilor vaselor 
de sânge, deoarece menţine starea 
de infl amaţie în corp.

Atunci când organismul luptă 
cu germenii şi repară rănile, in-
fl amaţia este parte a procesului 
normal de vindecare. Dar diabetul 

menţine constant în organism o 
stare de infl amaţie şi iritaţie a va-
selor de sânge, determinând umfl ă-
turi şi modifi cări care fac bolile de 
inimă mai probabile.

Obiceiurile 
nesănătoase complică 
şi mai tare situaţia

Orice altă problemă de sănătate 
suprapusă peste diabet complică 
şi mai tare situaţia. Fumatul şi hi-
pertensiunea arterială fac rănirea 
vaselor de sânge mai uşoară. Obe-
zitatea în sine supune inima unei 
sarcini suplimentare. Dacă mai este 
complicată şi cu diabet, atunci ris-
cul de boală cardiovasculară creşte 
exponenţial, la fel ca şi în cazul 
hipertensiunii arteriale. Persoane-
le cu diabet au adesea şi probleme 

legate de colesterol, adică un nivel 
scăzut de HDL – colesterolul bun şi 
unul ridicat de LDL – colesterolul 
rău, un nivel mare al trigliceridelor 
– un tip de grăsime care se găseşte 
în sânge. Toate acestea alcătuiesc 
un amestec nociv, cu risc de bloca-
re a vaselor.

Diabetul şi hipertensiunea arte-
rială practic merg mână în mână, 
iar persoanele care le au pe amân-
două au un risc dublu de boli cardi-
ovasculare. Un alt pericol este acela 
că diabetul face bolile de inimă mai 
greu de tratat. Chiar dacă trata-
mentul pentru bolile cardiovascu-
lare s-a îmbunătăţit, pe parcursul 
ultimelor decenii, dacă peste boa-
la cardiacă se adaugă şi diabetul, 
tratamentul pentru inimă nu mai 
funcţionează atât de bine.  .

AFECŢIUNI ASOCIATE, PERICOL CRESCUT . INIMĂ

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Salariile majorate din Sănăta-
te i-au convins pe medicii români 
să nu mai plece în străinătate. 
Cel puţin aşa susţine preşedin-
tele Colegiului Medicilor din 
România, doctorul Gheorghe 
Borcean, care afi rmă că tot mai 
puţini specialişti au cerut docu-

mente pentru a pleca să profese-
ze în Occident.

Mai mult, dacă înainte medicii 
nu se înscriau la concursuri pen-
tru posturile din unităţile sanita-
re publice, paradigma este acum 
diferită, concurenţa fi ind mai ridi-
cată, arată şeful medicilor. „Sunt 
doi sau trei pe un loc la concur-
suri, ceea ce este foarte bine. Şi nu 
mă refer la marile centre univer-

sitare, ci la spitale din reşedinţele 
judeţelor. Încet, încet, se înţelege 
că medicina nu se practică doar 
în Bucureşti sau Timişoara. Inte-
resul este şi în contextul creşteri-
lor salariale”, a explicat doctorul 
Gheorghe Borcean.

În acelaşi timp, datele centra-
lizate de Colegiul Medicilor din 
România arată că a scăzut nu-
mărul medicilor care solicită eli-

berarea certifi catului de confor-
mitate necesar pentru a lucra în 
afară. „Anul trecut am avut în jur 
de 1200 de cereri de eliberare de 
documente necesare profesării în 
străinătate, iar dacă ne uităm la 
anul 2010, observăm că suntem 
la mai puţin de jumătate. Chiar şi 
aşa, nu toţi cei care solicită aceste 
certifi cate părăsesc ţara”, a mai 
spus Borcean.  .

Concurenţă pentru posturile de medici 
din spitalele publice

UTIL. În judeţul Galaţi avem 

centre de permanenţă în localită-

ţile Galaţi, Cudalbi, Corod, Băleni, 

Tudor Vladimirescu, Cavadineşti, 

Bereşti şi Vlădeşti. Pe site-ul dsp-

galati.ro sunt afi şate gărzile pentru 

fi ecare centru. Pentru a afl a gărzile 

din luna octombrie, accesaţi ru-

brica „Centre de permanenţă“, din 

partea dreaptă a paginii. În zilele 

libere, când dispensarele medicale 

din sate sunt închise, centrele de 

permanenţă vor funcţiona non-

stop.  . R.B.

 PREMIUL 

NOBEL PENTRU 

O TERAPIE 

REVOLUŢIONARĂ 

A CANCERULUI
2018. Cercetătorii James P. 

Allison şi Tasuku Honjo au câştigat 

premiul Nobel pentru Medicină 

pe 2018 „pentru descoperirea 

terapiei în cancer prin inhibarea 

reglării imune negative“, potrivit 

Comitetului Nobel, reunit, luni, la 

sediul Institutului „Karolinska“ din 

Stockholm. Descoperirea făcută 

de cei doi laureaţi în Medicină 

foloseşte abilitatea sistemului 

imunitar de a ataca celulele 

canceroase, prin deblocarea 

celulelor imune. În 2017, 

cercetătorii Jeffrey C. Hall, Michael 

Rosbash şi Michael W. Young au 

câştigat premiul Nobel pentru 

Medicină pentru „descoperirile 

privind mecanismele moleculare 

în controlul ritmului circadian“. În 

ceea ce priveşte Medicina, între 

1901 şi 2017 au fost acordate 108 

distincţii Nobel. Până în prezent, 

12 femei au primit Nobelul, iar 

cel mai tânăr laureat - Frederick 

G. Banting -, premiat pentru 

descoperirea insulinei, avea 32 

de ani la momentul decernării 

premiului, în 1923. Cel mai 

vârstnic laureat al Nobelului 

pentru Medicină, Peyton Rous, 

avea vârsta de 87 de ani, în 1966, 

când a primit distincţia pentru 

descoperirea oncovirusurilor. 

Suma pe care o va primi laureatul 

fi ecărui premiu în 2018 este de 

9 milioane de coroane suedeze 

(873.000 de euro). Aceasta va 

fi  împărţită dacă vor exista mai 

mulţi laureaţi ai unui singur 

premiu.   . R.B. 

Programul 
centrelor de 
permanenţă 
din judeţAR
H

IV
A 

V.
L.
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 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Un workshop dedicat tehnicilor 

de efectuare a ecografi ilor 

în vederea diagnosticării 

displaziei de şold a nou-

născutului a avut loc la Spitalul 

Clinic de Urgenţă pentru 

Copii „Sf. Ioan“ Galaţi, pe 

28 şi 29 septembrie. Peste 

30 de medici din judeţele 

Galaţi, Tulcea, Constanţa, 

Brăila, Vrancea şi Iaşi au venit 

special la Galaţi pentru a lua 

parte la cursul ţinut de dr. 

Laura Candussi, medic primar 

ortopedie pediatrică, şi de dr. 

Victoriţa Ştefănescu, medic 

primar radiologie-imagistică 

medicală. 

Ecografi a pentru depistarea 
displaziei de şold la nou-născuţi 
este o metodă imagistică relativ 
nouă în România, motiv pentru 
care şi numărul de medici care 
efectuează investigaţia este încă 
destul de mic. Galaţiul este însă 
un caz fericit, din acest punct 
de vedere, deoarece displazia 
de şold este diagnosticată aici, 
cu ajutorul ecografi ei, încă de 
acum şapte ani. Dr. Laura Can-
dussi şi dr. Victoriţa Ştefănescu 
au deprins această metodă chiar 
de la profesorul Reinhard Graf, 
iniţiatorul screening-ului eco-
grafi c de şold. 

 „Rezultatele tratamentelor  sunt cu 
atât mai bune,  cu cât diagnosticul  
este pus mai din timp“ 

"Din păcate, incidenţa displaziei 
de şold la nou-născuţi este necunos-
cută în România, deoarece încă nu 
au fost efectuate studii ştiinţifi ce pe 
această temă. Din practica de zi cu 
zi putem spune însă că este vorba de 
o problemă destul de frecventă de 
sănătate a nou-născutului. Este vor-
ba de o patologie invalidantă, atunci 
când este descoperită tardiv. De ace-
ea, rezultatele tratamentelor sunt cu 
atât mai bune, cu cât diagnosticul 

este pus mai din timp. Iar acest lucru 
este posibil prin efectuarea ecogra-
fi ei de şold, o tehnică neinvazivă de 
punere a diagnosticului. Până la apa-
riţia acestei metode, diagnosticul 
era pus cu ajutorul radiografi ei, o 
metodă nu la fel de efi cientă.  Având 
în vedere numărul de cazuri şi ris-
cul invalidant al acestei complicaţii, 
este nevoie de mai mulţi specialişti 
pregătiţi să diagnosticheze displazia 
de şold a nou-născutului, cu ajuto-
rul ecografi ei. De aici decurge şi uti-
litatea cursului pe care l-am ţinut, 
împreună cu doamna doctor Ştefă-

nescu, la Galaţi“, a explicat, pentru 
"Viaţa liberă“, dr. Laura Candussi. 

În prima zi, cursul a constat în 
partea teoretică, pentru ca cea de-a 
doua zi să fi e rezervată componen-
tei practice. Medicii participanţi au 
putut exersa această metodă, 18 nou-
născuţi fi ind consultaţi pe parcursul 
workshop-ului. Pentru părinţii şi 
pentru persoanele interesate să afl e 
informaţii suplimentare cu privire 
la displazia de şold, dr. Candussi a 
pus pe picioare şi un website, pe 
care îl puteţi accesa la adresa www.
displaziedesold.ro. .

LA SPITALUL CLINIC DE COPII GALAŢI  .  ECOGRAFIE

Curs ţinut de doi medici 
gălăţeni pentru 
colegii din alte judeţe

 CANCERUL              

DE SÂN TREBUIE 

DEPISTAT ÎN 

STADII INCIPIENTE
CNAS. Cancerul de sân poate 

fi  vindecat doar dacă este descoperit 

într-un stadiu incipient, subliniază 

reprezentanţii Casei Naţionale de 

Asigurări de Sănătate. Femeile  

trebuie să meargă la controale 

periodice.“Ce poţi face? În primul 

rând, să-ţi verifi ci regulat sânii şi, 

dacă observi noduli sau schimbări 

neobişnuite în aspectul lor, să te 

prezinţi la doctor. Trebuie să ştii că 

riscul cancerului de sân creşte odată 

cu vârsta şi dacă există precedente 

oncologice în familie, dacă nu ai dus 

o sarcină la termen până la 30 de ani 

şi dacă nu ai alăptat. Însă există şi 

alţi factori de risc pe care-i poţi evita: 

supraponderea, sedentarismul, 

fumatul şi hrana nesănătoasă“, 

transmite CNAS.  . R.B. 

Ecografi a  u

este o 

investigaţie 

medicală 

neinvazivă

PUBLICITATE

dotări
Echipamente de screening auditiv pentru 161 de maternităţi

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Până la sfârşitul anului, 161 
de maternităţi vor fi  dotate cu 
un număr de 191 de echipamente 
de screening auditiv pentru nou-

născuţi, a declarat subsecretarul 
de stat în Ministerul Sănătăţii 
(MS), Tiberius Brădăţan. „În mo-
mentul de faţă este în derulare un 
contract subsecvent, planifi cat în 
2018, în cadrul unui acord-cadru 
din 2017 pentru dotarea unităţi-

lor sanitare cu echipamente de 
screening auditiv la nou-născuţi. 
Până la sfârşitul anului, 161 de 
unităţi sanitare vor fi  dotate cu 
astfel de echipamente“, a spus 
Brădăţan, într-o conferinţă de 
presă, potrivit Agerpres.

Ofi cialul a afi rmat, de aseme-
nea, că MS a demarat procedurile 
pentru dotarea a 140 de mater-
nităţi cu şapte tipuri de incuba-
toare, în funcţie de nivelul de 
competenţă al fi ecărei unităţi 
sanitare. .
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Votul prin corespondenţă 
a fost respins
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Senatul a respins, ieri, 

proiectul de lege iniţiat de 

USR, care reglementează 

exercitarea dreptului la 

vot prin corespondenţă la 

alegerile pentru Senat, Camera 

Deputaţilor şi la alegerile pentru 

Preşedintele României. 

"Alegătorul îşi poate exercita 
dreptul de vot prin corespondenţă 
o singură dată, la fi ecare scrutin 
sau tur de scrutin, sub sancţiunea 
legii penale“, prevedea articolul 3 
din proiectul de lege.

 Propunerea legislativă pen-
tru modifi carea şi completarea 
Legii nr. 288/2015 privind votul 

prin corespondenţă, precum şi 
modifi carea şi completarea Legii 
nr. 208/2015 privind alegerea Se-
natului şi a Camerei Deputaţilor, 
precum şi pentru organizarea şi 
funcţionarea AEP, pentru modi-
fi carea şi completarea Legii nr. 
208/2015 privind alegerea Sena-
tului şi a Camerei Deputaţilor, 
precum şi pentru organizarea şi 
funcţionarea Autorităţii Electo-
rale Permanente, pentru modi-
fi carea şi completarea Legii nr. 
370/2004 pentru alegerea Preşe-
dintelui României, a fost respins 
de senatori cu 72 de voturi "pen-
tru“ respingere şi 28 de voturi 
"împotrivă“.

 "Constatăm că această exce-
lentă propunere legislativă, care 
venea să restabilească gravul defi -

cit demografi c pe care îl produce 
actuala legislaţie electorală a Ro-
mâniei, în care foarte mulţi din 
concetăţenii noştri nu numai din 
străinătate, dar şi din alte părţi 
ale ţării nu îşi pot exercita votul, 
a fost respinsă. Acest lucru nu va 
trece neobservat“, a declarat se-
natorul USR, Vlad Alexandrescu, 
în plen, după ce iniţiativa a fost 
respinsă.

 Guvernul nu a susţinut propu-
nerea legislativă a USR.

 Senatorul PNL, Alina Gorghiu, 
a declarat înaintea votului asupra 
proiectului de lege că liberalii 
susţin iniţiativa, care vizează "o 
facilitate de vot“.

 În schimb, senatorul UDMR, 
Cseke Atilla, a anunţat, în timpul 
dezbaterilor, că UDMR nu susţi-

ne iniţiativa. "Este un demers 
legitim al oricărei formaţiuni 
politice de a iniţia o propunere 
legislativă, chiar şi în domeniul 
electoral. Cu ceea ce nu am fost de 
acord în Comisia de administra-
ţie a fost posibilitatea de a opta. 
Pentru un cetăţean român cu re-
şedinţa în străinătate, dar şi în 
România, acesta să opteze pentru 
ce listă să voteze, pentru lista din 
ţară sau lista din străinătate. Nu 
negăm acest demers legislativ, 
este corect. Dar UDMR nu va pu-
tea să susţină această iniţiativă în 
forma propusă“, a explicat Cseke 
Atilla. .

PROPUNERE USR  .  LEGE

Senatorii au respins proiectul de lege privind votul prin corespondenţă  u

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Senatul a adoptat, cu 93 de vo-
turi pentru şi un vot împotrivă, 
un proiect pentru completarea 
Legii nr. 254/2013 privind execu-
tarea pedepselor şi a măsurilor 
privative de libertate dispuse de 
organele judiciare în cursul pro-

cesului penal. Proiectul legislativ 
prevede că persoanele care sunt 
eliberate din închisoare şi care au 
o situaţie defavorizată pot benefi -
cia de bunuri materiale, precum 
îmbrăcăminte sau un loc tempo-
rar în care să locuiască. "Ajutoare 
în natură: încălţăminte, îmbrăcă-
minte, medicamente, după caz, 
acordate de către administraţia 

locului de deţinere, un loc tem-
porar, pe o perioadă de trei luni, 
într-un centru pentru persoane-
le fără adăpost, masă acordată la 
cantina socială sau o alocaţie de 
hrană, pe o perioadă de trei luni, 
pe raza teritorială a judeţului 
unde persoana eliberată domicili-
ază sau îşi are reşedinţa, bilete sau 
legitimaţii gratuite pe mijloacele 

de transport în comun urban şi 
interurban, pe o perioadă de trei 
luni“ sunt facilităţile prevăzute în 
proiectul de lege. Iniţiatorii pro-
iectului sunt mai mulţi parlamen-
tari PSD. Propunerea legislativă a 
fost adoptată de Senat, ca primă 
cameră sesizată, urmând să ajun-
gă în Camera Deputaţilor, care va 
avea rol de for decizional. .

Persoanele eliberate din închisoare 
pot obţine facilităţi materiale

Legea 
offshore, 
înapoi       
la comisii

VOT. Camera Deputaţilor a 

votat, în plenul de ieri, retrimiterea 

la comisii a Legii offshore, care sta-

bileşte criteriile exploatării gazelor 

din Marea Neagră, decizia venind la 

solicitarea liderului UDMR, Kelemen 

Hunor. Astfel, deputaţii au aprobat, 

cu 210 voturi „pentru“ şi o singură 

abţinere, retrimiterea Legii offshore 

la comisii, cu termen de dezbatere 

o săptămână. Liderul grupului PSD 

din Camera Deputaţilor, Daniel Su-

ciu, a fost de acord cu propunerea 

UDMR.  . T. Miron

 IMPOZITUL 

PE VENIT,                      

LA COMUNITĂŢILE 

LOCALE
DECIZIE. Ministrul de 

Finanţe, Eugen Teodorovici, a 

declarat, la Palatul Parlamentului, 

că va fi  dată o ordonanţă de 

urgenţă prin care sută la sută din 

impozitul pe venit va merge la 

unităţile administrativ-teritoriale. 

„Este o măsură pe care o avem în 

Programul de Guvernare, prin care 

impozitul să treacă la comunităţile 

locale. Va fi  o ordonanţă de urgenţă. 

Decizia va fi  luată înainte de a fi  

făcut bugetul pe 2019“, a declarat 

ministrul de Finanţe. Teodorovici a 

precizat că va avea loc şi o discuţie 

privind repartizarea sumelor 

între consilii judeţene şi celelalte 

comunităţi locale.  .T. Miron 

 DEŢINUŢII, 

PAZNICI ÎN 

PENITENCIARE 
ALARMANT. Sorin 

Dumitraşcu, preşedintele Federaţiei 

Sindicatelor din Administraţia 

Naţională a Penitenciarelor, a declarat, 

ieri, că în prezent sunt folosiţi peste 

300 de deţinuţi pentru paza a 21 de 

penitenciare. „Sunt deţinuţi cu toate 

tipurile de condamnări, sunt şi deţinuţi 

care fac parte din grupări mafi ote. 

Aceştia stau într-un post de pază şi, 

teoretic, sunt atenţi ca cineva să nu 

încerce să pătrundă sau să iasă sau să 

faciliteze evadarea cuiva“, a declarat 

Dumitraşcu, la protestul angajaţilor 

din penitenciare, care a avut loc în faţa 

Ministerului Justiţiei.  .T. Miron 
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Ce afaceri au făcut 
cele mai profitabile 
companii gălăţene
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Companiile gălăţene care în 

ultimul an au obţinut cele mai 

bune rezultate în afaceri 

au fost premiate ieri, 

3 octombrie, în cadrul ediţiei 

locale a Topului Naţional al 

Firmelor Private din România, 

desfăşurată la Teatrul 

Dramatic „Fani Tardini“. La 

eveniment au fost prezenţi atât 

reprezentanţi ai mediului de 

afaceri, cât şi ai autorităţilor 

publice locale şi judeţene, 

ai unor instituţii fi nanciar-

bancare, ai mediului academic, 

calitatea de amfi trion 

revenindu-i Consiliului 

Naţional al Întreprinderilor 

Private Mici şi Mijlocii din 

România (CNIPMMR) - 

Patronatul IMM-urilor Galaţi. 

De altfel, la festivitate au fost 

prezenţi inclusiv preşedintele 

CNIPMMR, Florin Jianu, şi 

secretarul general al asociaţiei 

patronale, Liviu Rogojinaru. 

La categoria marilor între-
prinderi, pe prima poziţie s-a 
clasat Mairon SA, companie spe-
cializată în prelucrarea produse-
lor metalurgice, aceasta recon-
fi rmându-şi forţa economică în 
ascensiune. 

Compania a înregistrat anul 
trecut, la un număr mediu de 379 
de salariaţi, o cifră de afaceri de 
1,01 miliarde de lei şi un profi t 

brut de 60,31 milioane de lei. Pe 
locul următor s-a clasat Phoenix 
Slag Services SRL, specializată 
în exploatarea haldei de zgură a 
combinatului siderurgic. Cu un 
număr mediu de 277 salariaţi, 
fi rma a atins o cifră de afaceri de 
107,33 milioane de lei şi un profi t 
brut de 31,34 milioane de lei. Pe 
a treia poziţie pe podiumul ma-
rilor întreprinderi s-a clasat Ar-
cada Company SA, care s-a făcut 
remarcată prin lucrări de infra-
structură complexe, precum cele 
din domeniul feroviar. 

Cu un număr mediu de 584 de 
salariaţi, compania a înregistrat 
o cifră de afaceri de 184,94 mi-
lioane de lei şi un profi t brut de 
21,72 milioane de lei. 

În zona superioară a clasa-
mentului „greilor“, ca profi t 
raportat, s-au mai clasat SN Da-
men Galaţi (profi t brut de 21,38 
milioane de lei), Arabesque SRL 
(21,38 milioane de lei), Apă Canal 
SA (11,29 milioane de lei), Staer 
Internaţional SA (8,07 milioane 
de lei), Alewijnse Marine Galaţi 
(6,83 milioane de lei), Myosotis 
SRL (5,24 milioane de lei) şi Crio-
mec SA (4,81 milioane de lei).

 Mici şi mijlocii, 
profi t mare 

În clasamentul fi rmelor mij-
locii, pe primul loc s-a clasat o 

fi rmă din IT, respectiv Wind 
River Systems SRL (profi t brut 
- 46,09 milioane de lei), urmată 
de Belor România SA, speciali-
zată în importul și distribuția 
de îngrășăminte și exportul de 
cereale (profi t brut - 12,96 mili-
oane de lei) şi Neidan SRL, având 
ca domeniu principal de activita-
te jocurile de noroc şi pariurile, 
dar care şi-a diversifi cat afacerile 
şi în zona comercială, obţinând 
anul trecut un profi t brut de 9,91 
milioane de lei. 

Chiar dacă au intrat în catego-
ria întreprinderilor mici, sunt fi r-
me gălăţene care au obţinut re-
zultate demne de invidiat chiar 
şi de către întreprinderile mari. 

Primii trei în clasament au 
fost Next Energy Parteners SRL 
(profi t brut - 7,72 milioane de lei), 
Myosotis Farm SRL (6,2 milioane 
de lei) şi Dicor Land SRL (5,58 mi-
lioane de lei).

La microîntreprinderi, prime-
le locuri au revenit A.G.V. Impex 
SRL (profi t brut - 2,02 milioane 
de lei), Ceteraşcom SRL (1,78 mi-
lioane de lei) şi Lorac Impex SRL 
(1,6 milioane de lei).

 Premiu Special 
pentru „Viaţa liberă“ 

Ca în fi ecare an, Topul fi rme-
lor a avut şi o secţiune de Pre-
mii speciale, pentru rezultate 

sau contribuţii deosebite într-un 
anumit domeniu. Unul dintre 
aceste premii, „Pentru profesio-
nalism şi susţinerea mediului de 
afaceri“, a revenit Departamen-
tului Economie-Administraţie al 
ziarului „Viaţa liberă“. 

Iată care au fost şi celelalte 
Premii speciale: „Crearea unui 
mare număr de locuri de mun-
că“ - River Eye Fashion SRL; 
„Dinamica deosebită a dezvoltă-
rii“ - Criomec SA; „Tineri între-
prinzători cu rezultate deosebi-
te“ - Marius Geru - Thecon SRL; 
„Femei manager cu rezultate 
deosebite“ - Cristina Petcu - Po-
liprod Serv SRL; „Promovarea 
activităţilor de cercetare şi ino-
vare“ - Ship Design Group SRL; 
„Calitatea produselor şi servicii-
lor destinate mediului de afaceri“ 
- Filiala CECCAR Galaţi; „Pentru 
activităţi de export“ - DMT Ma-
rine Equipment SA; „Implicarea 
în realizarea unui volum mare 
de investiţii“ - Arabesque SRL; 
„Rezultate deosebite în dome-
niul agroalimentar“ - Saltempo 
SRL, Transion Agro SRL; „Susţi-
nerea Patronatului IMM-urilor“ - 
Universitatea „Danubius“; „Exce-
lenţă în parteneriat“ - BRD Grou-
pe Societe Generale SA, Groupa-
ma Asigurări SA.

Ediţia naţională a Topului 
Firmelor se va organiza pe 2 no-
iembrie, la Marriott Bucureşti, şi 
nu ne rămâne decât să sperăm că 
printre premianţi se vor număra 
cât mai multe fi rme gălăţene. .

TOPUL NAŢIONAL AL FIRMELOR PRIVATE  .  PATRONATE

 u foto Iulia Kelt

 DEPARTAJARE. Crite-
riile care au stat la baza Topului fi rmelor 
gălăţene au fost profi tul brut, cifra de 
afaceri şi activele deţinute, potrivit 
raportărilor fi nanciare pe anul 2017, o 
condiţie fi ind şi ca eventualele datorii 
la bugetele publice să nu depăşească 
10 la sută. „Cred că e foarte important 
pentru comunitate să-şi cunoască 
performerii din domeniul economic, 
pentru că, în ultimă instanţă, ei sunt 
cei care generează locuri de muncă, 
aduc profi t şi plusvaloare societăţii în 
care activează, inclusiv prin susţinerea 
bugetelor publice. Acest top este menit 
să-i onoreze pe cei care au obţinut cele 
mai bune rezultate şi, de ce nu, să-i am-
biţioneze şi pe alţii să obţină rezultate 
cel puţin la fel de bune“, a arătat preşe-
dintele Patronatului IMM-urilor Galaţi, 
Marian Filimon. Ca în fi ecare an, Topul 
a avut mai multe secţiuni, pe grupe de 
mărime a întreprinderilor (microîntre-
prinderi, mici, mijlocii şi mari), aşa cum 
sunt ele defi nite în Legea IMM-urilor 
nr. 346/2004. Partenerii CNIPMMR în 
realizarea topului sunt Ministerul Finan-
ţelor şi Ofi ciul Naţional al Registrului 

Comerţului (ONRC).  . O.A.C. 

CRITERIILE               

DE REALIZARE 

A TOPULUI 

FIRMELOR

„Carta Albă       
a IMM-urilor“ 
din sud-est

LANSARE. În cadrul acţiu-

nilor dedicate ediţiei gălăţene a To-

pului Naţional al Firmelor Private din 

România, a fost lansată „Carta Albă 

a IMM-urilor” pentru Regiunea Sud-

Est, din care, alături de Galaţi, fac 

parte judeţele Brăila, Tulcea, Vran-

cea, Buzău şi Constanţa. Lucrarea, 

realizată de CNIPMMR, surprinde 

mediul de afaceri în dinamica sa şi 

abordează principalele aspecte ce 

ţin de activitatea IMM-urilor, fi ind un 

veritabil „barometru“ al economiei.  

. O.A.C.
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rugby
Juniorii, în competiţiile naţionale

GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

Deocamdată, rugbiul gălăţean 
trăieşte prin echipele de juniori, 
pentru că în ceea ce priveşte pre-
zenţa formaţiei de seniori în cam-
pionatul eşalonului secund, apele 
sunt încă tulburi.

Aşadar, în competiţiile de ju-
niori vom fi  prezenţi prin echi-
pele Under 16 şi Under 17 ale Co-

legiului Tehnic „Traian Vuia“. Să 
specifi căm şi faptul că juniorii gă-
lăţeni au „antecedente“ favorabi-
le, atât prin valoarea individuală 
a jucătorilor, cât şi prin valoarea 
de ansamblu a echipelor.

În sezonul care stă să încea-
pă, juniorii de 16 ani vor juca în 
Campionatul Regional Moldova, 
alături de echipele din Iaşi, Bâr-
lad, Tecuci, Focşani şi Gura Hu-
morului. În ceea ce-i priveşte pe 

juniorii Under 17, aceştia fac parte 
dintr-o grupă de nouă formaţii, 
ce reprezintă rugbiul de la această 
categorie de vârstă din întreaga 
ţară. Din singura serie, naţională, 
fac parte: CSS Baia Mare, CSS Gura 
Humorului, Cleopatra Mamaia, 
C.T. „Traian Vuia“ Galaţi, FC Argeş 
Piteşti, Dinamo, AS Pantelimon, 
CS Municipal şi Colegiul „Dinicu 
Golescu“, toate din Bucureşti. În 
ambele categorii de vârstă se va 

juca în sistem tur-retur, campioa-
na urmând să fi e cunoscută după 
ultima etapă, fără să se mai orga-
nizeze un turneu fi nal.

Colegiul gălăţean va fi  prezent 
şi în competiţia de rugby în 7, ală-
turi de echipele enunţate mai sus 
(cu juniori de 16 şi 17 ani), unde se 
va juca sub formă de turnee.

Toate aceste echipe sunt pre-
gătite de Marius, Dorian şi Viorel 
Secuianu. .

CiocanCiocan, meci tare 
în decembrie

MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro

La două săptămâni distanţă de la victoria în 

faţa georgianului Puritșamiașvili, pugilistul 

gălăţean profesionist Cristian Ciocan a afl at 

data și locul în care va avea următorul meci: 

15 decembrie, în Germania, la Hamburg.

Cel mai probabil, Cristi Ciocan (31 de ani) va 
avea un adversar tare, Michael Wallisch, un pu-
gilist german în vârstă de 32 de ani, neînvins 
până acum la profesioniști, conform publicaţi-
ilor de specialitate din Germania.

Deși site-ul boxen1.com anunţă ca sigură 
această luptă, Ciocan ne-a spus că încă mai sunt 
negocieri. „În acest moment, sigur este că voi 
boxa în gala din 15 decembrie, de la Hamburg. 
Sunt discuţii pentru un meci cu Michael Wal-
lisch, dar în acest sens încă nu e nimic bătut în 
cuie, nu este semnat nimic“, a precizat pugilistul 
gălăţean, afl at acasă, în Pechea.

Cristian Ciocan este într-un moment în care 
încearcă să-și redeschidă drumul spre meciurile 
mari, cele spre titlul mondial, oarecum îngre-
unat de înfrângerea la puncte în faţa rusului 
Povetkin, de la Ekaterinburg, din decembrie 
anul trecut, unde miza a fost imensă, poziţia de 
challenger la centura mondială. Apoi, Ciocan a 
avut o pauză forţată de o accidentare la cot și a 
revenit în ring pe 15 septembrie, când l-a învins 
prin KO pe Puritșamiașvili. Palmaresul său la 
profesioniști cuprinde 23 de victorii (13 prin KO) 
și 5 înfrângeri.

Posibilul său adversar, Michael Wallisch, 
are 19 meciuri, toate câștigate, dar palmaresul 

său nu este foarte elocvent de 
vreme ce lista adversarilor aces-
tuia de până acum nu cuprinde 
nume importante ale categoriei. 
De altfel, boxen1.com subliniază 
că un meci cu Ciocan este „cel mai 
greu examen din cariera pugilistu-
lui german, primul lui test mare“. 
Publicaţia citată menţionează că 
„spre deosebire de Wallisch, Ciocan 
s-a confruntat deja cu nume majore, 
precum Tyson Fury și Alexander Pove-
tkin, având victorii importante asupra 
lui David Price, Erkan Teper și Michael 
Sprott“.

Pe lângă partida cu Povetkin, gălăţea-
nul a mai avut încă un meci pentru a de-
veni challenger la titlul mondial, în 2015, 
cu Tyson Fury, pe care l-a pierdut, dar peste 
aproape trei ani a venit sentinţa că Fury a 
luptat dopat.

În ierarhia mondială a categoriei grea a re-
putatului site boxrec.com, Ciocan este pe lo-
cul 13, în timp ce germanul se afl ă doar pe 64, 
aspect care evidenţiază că Wallisch a cam fost 
protejat și nu a avut adversari bine cotaţi.

Boxen1.com estimează că așteptatul 
duel dintre Ciocan și Wallisch va avea ca 
miză centura intercontinentală a unei 
versiuni majore și astfel câștigătorului 
i se vor deschide multe uși spre vârful 
piramidei.

Cei doi pugiliști se cunosc destul de 
bine, fi ind o perioadă colegi de club 
în Germania, având şi câteva sesi-
uni comune de antrenament. .

FOARTE PROBABIL, UN ADVERSAR FĂRĂ ÎNFRÂNGERE PÂNĂ ACUM . BOX

din sportul 
gălăţean

HALTERE. În timp ce 

majoritatea halterofi lilor gălăţeni 

se antrenează acasă, com-

ponenţii echipelor naţionale 

își desăvârșesc pregătirea la 

loturile respective. Cinci sportivi, 

care fac parte din lotul naţional, 

urmează să participe la Campi-

onatele Europene pentru juniori 

Under 20, din Polonia (20 oc-

tombrie - Zamosk). Aceștia sunt 

Andreea Penciu și Constantin 

Carp - CS Şcolar/ CS Universi-

tatea (antrenori Costel Dimofte, 

Mariana Dumitrache și Mariana 

Bălan Toma) și Alexandra Alexe 

- CSM Dunărea Galaţi (antre-

nori Marin Otinceanu și Nicolae 

Mihai) - acum la lotul naţional 

de la Snagov, Bianca Grigoraș 

(Centrul Olimpic Bascov) și 

Mihaela Ilie, care se antrenează 

la Galaţi.

LUPTE. La Roman se va 

desfășura etapa de zonă a Cam-

pionatului Naţional de lupte pen-

tru cadeţi și copii II (născuţi în 

perioada 2003-2006). Antrenorii 

Dumitru Buleandră și Octavian 

Berbeci vor prezenta în concurs 

o garnitură redutabilă de sportivi 

de la CSM Dunărea Galaţi, Cen-

trul de Antrenament Târgu Bujor 

și CS Şcolar Galaţi, dintre care 

îi amintim pe Iulian Macovei, 

Cristian Vlad, Alexandru Stoica, 

Maria Cenușă, Răzvan Grigore și 

Ionuţ Mocanu.

BADMINTON. În 

fi nalul acestei săptămâni (5-7 

octombrie), la Tg. Mureș vor avea 

loc întrecerile Campionatului Na-

ţional pentru juniori II (Under 17). 

La întreceri vor fi  prezenţi și doi 

sportivi de la CS Universitatea, 

antrenaţi de Dorel Badiu: Ariana 

Alexa și Dragoș Gherasim.

Pregătiri 
pentru 
participarea 
la „Europene“

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Astăzi, 
prezentarea 
lotului    
CSM Arcada

VOLEI. Echipa de volei masculin 

Arcada Galaţi, afl ată în parteneriat cu 

CSM Galaţi (în cote egale), își va prezenta 

astăzi, ora 19.00, la Sala Sporturilor, 

lotul de jucători cu care va aborda noul 

campionat al Diviziei A1. Prezentarea va 

avea loc în cadrul „Cupei Arcada“, la care 

participă formaţiile Dinamo București 

și VCM LPS Piatra Neamţ, și va prefaţa 

partida dintre Arcada și Piatra Neamţ (ora 

19.30). Tot astăzi, de la ora 10.00, se va 

disputa partida Piatra Neamţ - Dinamo. 

Competiţia se va încheia mâine, cu jocul 

Arcada - Dinamo.  . S. BaciuAR
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 HALEP REVINE 

CU VEŞTI                  

MAI BUNE
TENIS. Simona Halep a 

anunţat în cursul zilei de marţi 

că suferă de o hernie de disc, 

iar la doar câteva ore după ce 

a spus acest lucru a venit cu o 

completare, pe contul personal 

de Facebook: „Le mulţumesc 

fanilor mei de peste tot și în 

special din România pentru grija 

pe care mi-o poartă și care sunt 

îngrijoraţi după știrile apărute 

în mass-media din România. 

Aș dori să precizez că este o 

hernie de disc, într-adevăr, dar 

sub nici o formă nu se pune 

problema operaţiei. Voi urma 

tratamentul adecvat, care constă 

în exerciţii și fi zioterapie. Voi 

reveni cu informaţii!“, a scris 

liderul mondial, pe pagina reţelei 

de socializare. În această lună, 

Halep urma să joace la turneul 

de la Moscova (15-21 octombrie 

- ceruse un wild-card) și la 

Turneul Campioanelor, ultimul 

care se desfășoară la Singapore, 

21-28 octombrie, și unde s-a 

califi cat pentru al cincilea an 

consecutiv.  . S.B. 

kaiac-canoe
Vâslaşii gălăţeni, evidenţiaţi la Snagov

 GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro 

 MARIN PETRESCU
redactie@viata-libera.ro 

Lacul Snagov a găzduit Regata 
de  kaiac-canoe "Memorialul Trai-
an Nădăşan“. Întrecerile concur-
sului pe echipe au fost câştigate 
de vâslaşii de la CS Școlar Galați, 
pregătiți de antrenorii Adrian și 
Adina Maftei.

 În concurs, pentru seniori, 
tineret și juniori, la care s-au în-
trecut reprezentanţii cluburilor 

Olimpia, Dinamo, Steaua, CSS 
6 și CSS 2 din București, Farul 
Constanța, Călărași, dar şi cei ai 
CSS Galaţi, s-a "tras“ numai la 
simplu și dublu, pe distanța de 
200 m.

 De la Galați s-au remarcat cei 
clasaţi pe primul loc, adică Ga-
briel Munteanu - kaiac 1 juniori 
mari, Valentin Dublea, canoe 1 
cadeți, Andrei Gorneac - canoe 1 
juniori I, Gorneac și Andrei Du-
blea - canoe 2 juniori II și Roxa-
na Chiroșcă - canoe 1 open. S-au 
mai evidenţiat, ocupând locurile 
2: Andra Maftei - K 1 open, Te-

odora Maftei și Iulia Schmitd 
- kaiac 2 open și Daniel Tăbăca-
ru - cadeți, dar și cei clasaţi pe 
locurile 3: Dragoș Voinea - K 1 
juniori II, G.Munteanu și Răzvan 
Ursu - juniori I  și Andrei Zimbli-
schi - cadeți.

 "A fost o bună repetiţie și 
verifi care înainte de "Cupa Ro-
mâniei“. Un bun prilej de a intra 
în atmosfera de concurs, pentru 
apropiatul start, unul ofi cial. 
Suntem cu toţii mulțumiţi“, a 
declarat Adrian Maftei.

 Să mai spunem că premierea 
a fost făcută de foștii gălățeni, 

ex-campionii Irina Nichiforov și 
Florin Marinescu, dar și de fosta 
glorie Toma Simionov. Sponsorul 
principal al sportivilor gălăţeni, 
alături de conducerea clubului, a 
fost Laurențiu Dublea, fost spor-
tiv al secției CS Şcolar.

La fi nalul acestei săptămâni, 
la Bascov, va avea loc ultima 
competiţie a anului - "Cupa Ro-
mâniei“, pentru juniori şi tineret. 
În concurs vor fi  prezenţi şi cei 
mai buni sportivi gălăţeni, între 
care G.Munteanu, Datcu, Dublea, 
Gorneac, Ursu, Teodora Maftei şi 
Andra Maftei. .

Surpriza de 
la Moscova

FOTBAL. Campioana Europei, 

Real Madrid, a fost surpriza negativă a se-

rii de Champions League, după ce a fost 

învinsă în deplasare de ŢSKA Moscova, 

scor 1-0. Rușii au marcat după doar 65 de 

secunde și au reușit să păstreze poarta lui 

Akinfeev intactă până la fi nalul meciului, 

după ce madrilenii au lovit de trei ori 

bara. Echipa spaniolă a ajuns astfel la trei 

meciuri consecutive fără gol marcat (0-3 și 

0-1 în deplasările cu Sevilla și ŢSKA și 0-0 

pe teren propriu cu Atletico Madrid), lucru 

care nu s-a mai întâmplat din ianuarie 

2007.  . S. Baciu

Performanţe gălăţene 
la Campionatul Naţional
 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

 După patru ani în care sportivii 

de la Kodo au cucerit „Cupa 

României“, care se desfășoară 

în cadrul „Naţionalelor“ și se 

acordă pentru suma rezultatelor 

individuale ale sportivilor 

unui club, gălăţenii nu au mai 

reuşit, în acest an, să păstreze 

râvnitul trofeu. „Avem mai puţini 

sportivi faţă de anii precedenţi, 

așa că nu mai aveam cum să 

câştigăm Cupa“, a explicat Mihai 

Tâmpeanu, sportiv şi antrenor la 

Clubul Kodo. 

Karateka de la cele două clu-
buri de specialitate din Galați au 
obținut cinci titluri la Campiona-
tul Național de karate tradițional 
pentru cadeți, juniori, tineret și 
seniori, desfășurat la Iași, un bi-
lanţ sub cel al anilor precedenţi.
Mihai Tâmpeanu a obținut aurul 

la enbu mixt, două medalii de 
argint, la kata individual și echi-
pe, respectiv, un bronz, la enbu 
masculin, la categoria seniorilor. 
Tot aici, Alin  Daiciu a câștigat 
medalia de argint la kata echipe 
și bronzul la enbu masculin. La 
tineret, Alex Butură a cucerit ar-
gintul la kata echipe. Bianca Mo-
glan și Corina Dogaru şi-au con-
fi rmat valoarea, deşi au participat 
în premieră la tineret. Moglan a 
cucerit trei medalii, aur la enbu 

mixt, argint la kumite și bronz la 
kata individual, în timp ce Doga-
ru a obținut bronzul la fuku-go.  
Sportivii de la Karate Club (antre-
nor Nicolae Mărăndici) au cucerit 
șase medalii. Roxana Stoica (seni-
ori) - aur la kumite individual, ar-
gint la kata individual și bronz la 
fuku-go, Cristina Petcu (juniori) 
- două medalii de aur, la fuku-go 
și kumite individual, iar cadetul 
Victor Mirea a obținut bronzul la 
kumite individual. .

CS KODO ȘI KARATE CLUB, OPT MEDALIAŢI  .  KARATE

Sportivii de la Clubul Kodo, cu antrenorul Mihai Tâmpeanu alături (primul din stânga)Sportivii de la Clubul Kodo, cu antrenorul Mihai Tâmpeanu alături (primul din stânga)  uu

Karate Club alături de sensei Karate Club alături de sensei   uu

Nicolae MărăndiciNicolae Mărăndici
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Lupta antiteroristă ar putea 
fi afectată de Brexit
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Efi cacitatea luptei antiteroriste în 

Europa ar putea fi  afectată după 

Brexit, chiar dacă importanţa 

mizei şi tradiţiile de bune relaţii 

între poliţii şi servicii ar putea 

permite continuarea cooperării, 

apreciază ofi ciali şi experţi, citaţi 

ieri de AFP. 

În timp ce ameninţarea jiha-
distă persistă, atât în Marea Bri-
tanie, cât şi pe continent, miza 
principală este accesul în timp 
real şi fără restricţii la bazele de 
date europene, care sunt cu fi eca-
re an tot mai efi ciente şi la care 
poliţia britanică, în cazul unui 
Brexit dur, ar putea să nu mai 
aibă acces.

Consiliul Naţional al Şefi lor 
din Poliţie (NPCC), organism de 
coordonare al forţelor poliţiei bri-
tanice, a anunţat în urmă cu două 
săptămâni înfi inţarea unui cen-
tru de operaţiuni naţional, me-
nit să ajute forţele de securitate 
să se adapteze la utilizarea de noi 
sisteme de schimb de date, după 
ieşirea Marii Britanii din UE, la 
sfârşitul lui martie 2019.

Însă aceste soluţii alternative 
nu vor putea egala mandatul de 
arest european, Sistemul de In-
formaţii al Schengen (SIS), con-
sultat de 539 de milioane de ori 
de poliţia britanică în 2017, sau 
agenţia europeană a poliţiei Eu-
ropol, estimează Sara Thornton, 
preşedinta NPCC. "Aceste soluţii 
de rezervă pe care va trebui să le 
utilizăm vor fi  mai lente, mai bi-

rocratice şi ne va fi  mult mai greu 
să apărăm cetăţenii britanici şi 
europeni“, a subliniat ea.

În opinia lui Malcolm Chal-
mers, director general-adjunct al 
Centrului de refl ecţie londonez 
Royal united services institute 
for defense and security studies 
(RUSI), "dacă Marea Britanie nu 
va mai fi  în măsură să participe 
la bazele de date europene care 
se dezvoltă rapid, dacă nu va fi  
găsită nicio formă de participare, 
acest lucru va reprezenta un in-
convenient semnifi cativ. Aceasta 
nu înseamnă că nu va exista o co-
operare, însă procesele vor fi  mai 
lente, mai greoaie“, a adăugat el.

Într-un raport intitulat "Bre-
xit şi contraterorism“, think-
tank-ul american Soufan Group 
aprecia că, "inclusiv în varianta 

ideală în care Marea Britanie şi 
UE vor reuşi să menţină un sistem 
de schimb de informaţii aproape 
perfect, provocările cu care se 
vor confrunta contraterorismul 
şi aplicarea legii vor fi  imense“. 
"Nivelul de ameninţare teroristă 
va rămâne ridicat pentru anii 
următori şi posibilitatea unui 
Brexit dur va face pur şi simplu 
această ameninţare mai difi cil de 
combătut (...)“, adaugă experţii de 
la Soufan.

În materie de luptă antitero-
ristă, în mediile serviciilor de 
informaţii domneşte însă un 
anumit optimism. Chiar şi în ca-
zul unui Brexit dur, relaţiile per-
sonale dintre poliţişti şi membrii 
serviciilor britanice şi europene, 
consolidate de-a lungul anilor şi 
anchetelor, vor supravieţui. .

EFECTE PRIVIND SECURITATEA  .  AMENINŢARE

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Preşedintele Franţei, Emma-
nuel Macron, a acceptat demisia 
ministrului de Interne, Gérard 
Collomb, pe care o respinsese 
luni, informează AFP.

Collomb îşi anunţase pe 18 
septembrie plecarea din guvern 
anul viitor, pentru a candida în 

2020 la un nou mandat de primar 
al oraşului Lyon - funcţie pe care 
a deţinut-o din 2001 până în 2017. 
Anul trecut, el a renunţat la post, 
pentru a face parte din guvernul 
de centru, după ce a fost practic 
primul membru important al 
Partidului Socialist care a pără-
sit rândurile acestuia pentru a 
face parte din mişcarea nou-în-
fi inţată a lui Macron, când aces-

ta se pregătea pentru campania 
electorală.

Intenţia sa de a rămâne minis-
tru de Interne până după alegerile 
europarlamentare din mai 2019 a 
fost criticată atât de opoziţie, cât 
şi din interiorul ministerului.

După ce preşedintele i-a respins 
demisia, ministrul a declarat marţi 
cotidianului Le Figaro că îşi menţi-
ne intenţia. După câteva ore de in-

certitudine, preşedinţia franceză a 
confi rmat pentru AFP că şeful sta-
tului "a acceptat demisia lui Gérard 
Collomb şi i-a cerut prim-ministru-
lui să asigure interimatul până la 
numirea unui succesor“. Prima de-
cizie a premierului Édouard Philip-
pe ca ministru de Interne interimar 
a fost anularea unei vizite ofi ciale 
în Africa de Sud, programată pen-

tru joi şi vineri. .

Incertitudini după demisia 
ministrului francez de Interne

Scandal   
de corupţie   
în Malaezia

ARESTĂRI. Rosmah Mansor, 

soţia fostului premier malaezian Najib 

Razak, a fost arestată ieri şi va fi  acuzată 

de spălare de bani, a declarat avocatul 

ei, pentru Reuters. Rosmah Mansor a 

fost reţinută după ce a fost chestionată 

de Comisia anticorupţie din Malaezia, a 

precizat avocatul. Fostul premier al Ma-

laeziei, Najib Razak, a fost arestat în luna 

septembrie şi pus sub acuzare în cadrul 

unei anchete în care este suspectat că 

şi-a însuşit 628 de milioane de dolari din 

fondul de stat malaezian pentru dezvol-

tare.  . O.A.C.

 LAUREAT NOBEL 

CU REPUTAŢIA 

PĂTATĂ
PERSECUŢII. Senatul 

Canadei a votat marţi pentru 

retragerea cetăţeniei de onoare 

a laureatei Nobel pentru Pace 

Aung San Suu Kyi, după decizia 

similară de joia trecută a Camerei 

Comunelor, transmite AFP. Votul 

reprezintă o confi rmare simbolică, 

după ce reputaţia internaţională a 

fostei luptătoare pentru drepturile 

omului a fost pătată de refuzul ei 

de a cere armatei din Myanmar să 

înceteze persecutarea minorităţii 

Rohingya.Aung San Suu Kyi a primit 

cetăţenia de onoare a Canadei 

în 2007, în timp ce se afl a în arest 

în ţara ei natală. Potrivit AFP, cu 

acest titlu au mai fost onorate 

doar cinci personalităţi, printre 

care fostul preşedinte sud-african 

Nelson Mandela, liderul tibetan 

Dalai Lama şi activista pakistaneză 

Malala Yousafzai.Anul trecut, peste 

700.000 de Rohingya s-au refugiat 

din Myanmar în Bangladesh. În 

Myanmar - ţară unde budismul 

este religia majoritară - minoritarilor 

musulmani nu li se recunosc 

drepturile de cetăţeni, iar armata a 

declanşat împotriva lor o campanie 

marcată de violuri, execuţii arbitrare 

şi incendieri.Printr-o rezoluţie 

votată săptămâna trecută, deputaţii 

canadieni au declarat ofi cial că este 

vorba de un genocid.  . O.A.C. AR
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cronologieologie

octombrie

4

1669  u  Încetează  din  viaţă 
REMBRANDT [REMBRANDT 
HARMENESZ VAN RIJN] (n. 1606), 
pictor olandez.
1881  u  Se naşte GEORGE [GOGU] 
CONSTANTINESCU (m. 1965), 
inginer, inventator, membru al 
Academiei Române.
1895  u  Se naşte RICHARD 
SORGE (m. 1944 - executat într-o 
închisoare din Tokio), spion 
celebru.
1904  u  Încetează din viaţă 
FREDERIC AUGUSTE BARTHOLDI 
(n. 1834), sculptor francez, autorul 
“Statuii Libertăţii”, inaugurată în 
anul 1886, la New York.
1910  u  Se naşte CĂLIN POPOVICI 
(m. 1977), astronom, astrofizician, 
geodez, membru, post-mortem, al 
Academiei Române.
1934  u  Se naşte MIRCEA 
ALBULESCU (m. 2016), actor, 
cadru didactic universitar, laureat 
cu numeroase premii.
1937  u  Se naşte IOANID 
ROMANESCU (m. 1996), poet, 
traducător.
1943  u  Se naşte FLORIAN 
PITTIŞ (m. 2007), actor, regizor, 
cantautor, membru al grupului 
“Pasărea Colibri”.
1959  u  A fost lansată, de către 
URSS, staţia interplanetară 
“Luna 3” [primul aparat cosmic 
automat], care a fotografiat faţa 
nevăzută a Lunii.
1969  u Se inaugurează Casa 
de Cultură a Sindicatelor 
din Galaţi.
1999  u  S-a reinaugurat, la Galaţi, 
bustul lui Lascăr Catargiu, 
amplasat în faţa Facultăţii de 
Inginerie, realizat de sculptorul 
f lorentin Raffaelo Romanelii, în 
1928. Amplasat iniţial în faţa 
Grădinii Publice, a fost coborât de 
pe soclu în 1848, de autorităţile 
comuniste.
2011  u  Încetează din viaţă 
MIRCEA OLTEANU (n. 1926, la 
Galaţi), medic, membru de onoare 
al Academiei Române. V.G.

Jurisdicţia teritorială 
asupra Canalului Panama 
revine statului Panama

VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Potrivit protocoalelor de 

ratifi care a celor două 

tratate americano-panameze 

semnate la 16 iunie 1978 

şi intrate în vigoare la                                         

16 decembrie acelaşi an,                             

la 1 octombrie 1979, jurisdicţia 

generală asupra zonei 

Canalului Panama revine 

statului Panama, în domeniile 

administrativ, civil şi penal.

Această modificare s-a pe-
trecut după ce, la 7 septembrie 
1977, după 21 de ani de negoci-

eri, generalul Omar Torijos şi 
preşedintele american Jimmy 
Carter au semnat, la Washing-
ton, Tratatul privind neutrali-
tatea şi funcţionarea Canalu-
lui Panama, care prevedea, în 
esenţă, controlul SUA asupra 
zonei Canalului Panama până 
la 31 decembrie 1999, crearea 
unui consiliu mixt format din 
nouă membri şi numirea unui 
administrator american până 
în anul 1990 şi a unui admi-
nistrator panamez după 1990. 
De asemenea, documentul pre-
vedea apărarea comună a zonei 
Canalului, dar şi ca statul Pa-
nama să primească anual, din 

partea SUA, 80 milioane de 
dolari pentru exploatarea Ca-
nalului şi circa 10 milioane de 
dolari pentru acoperirea chel-
tuielilor cu serviciile publice.

Administraţia Canalului a 
fost retrocedată statului Pana-
ma la 31 decembrie 1999.

În prezent, prin Canal trec 
anual circa 14.000 de nave, re-
prezentând 5% din comerţul 
mondial. Aproximativ 80% din 
Produsul Intern Brut al statului 
Panama provine din activităţi 
legate de Canal. Statele Unite 
ale Americii, China şi Japonia 
sunt principalii utilizatori ai 
Canalului Panama. .

politică
Octombrie 1979

EXPOZIŢII 

 Universitatea “Dunărea de Jos”   u  Expoziţia 
aniversară “125 de ani de excelenţă în construcţii navale 
la Galaţi”, până pe 31 decembrie.
 Muzeul de Artă Vizuală   u  Expoziţia de sculptură 
“Vibraţii în 3D”, semnată Marian Sava.
 Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de Artă   u

Expoziţie de pictură, grafică, gravură şi sculptură 
semnată de Ionuţ Mitrofan.
 Muzeul de Istorie - Lapidarium (str. Mr.  u

Iancu Fotea nr. 2 bis)   Expoziţii: “Arheologie 
- Lapidarium”, “Ambient românesc - ambient 
european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea - 
începutul sec. al XX-lea”, “Civilizaţia tradiţională 
din sudul Moldovei”, “Sistemul monetar românesc 
150 de ani de existenţă”, “Personalităţi ale Unirii 
Principatelor Române”.

 Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine   Expoziţia “Moştenirea bănăţeană”. Muzeul 
este deschis zilnic între orele 9,00-17,00, iar duminică şi 
luni este închis.
 Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

“Răsvan Angheluţă”   Expoziţiile: “Pe culmile 
Carpaţilor”, organizată în colaborare cu Muzeul 
“Grigore Antipa”, “Urmele trecutului”, “Aero Galaţi 
3”, “Antropocen” - fotografie, “Valori patrimoniale”, 
“Cerul în mâinile tale 2” - planetariu pentru nevăzători, 
“Descoperă singur Universul”, Expoziţia “Fosile vii - 
Crabii potcoavă“, “Tentacule şi tentacule”, “Sturionii, 
relicve ponto-caspice periclitate”. La acestea se adaugă 
Grădina Botanică, Grădina senzorială, Acvariul şi 
Observatorul Astronomic - Planetariu, Cinematograful 
12D. Programul de seară al Observatorului Astronomic 
este 20,00 - 22,30 (luni, miercuri, vineri, sâmbătă).

 Grădina Zoo din Pădurea Gârboavele:   u

miercuri - vineri - 10,00 - 18,00, sâmbătă - duminică - 
10,00-20,00.

BIBLIOTECI

  u Biblioteca “V. A. Urechia”   la sediul central, la Filiala 
“Costache Negri”, la Biblioteca Municipală pentru Copii, din 
Ţiglina, respectiv Filiala nr. 2 “Paul Păltănea” - Biblioteca 
Municipală, din Micro 40: luni - vineri - 8,00 - 20,00, 
sâmbătă - închis. Doar la sediul central, duminică - 8,00 - 
13,00. La Filiala nr. 4 “Grigore Vieru”, din Gara CFR e deschis 
luni, miercuri şi vineri, de la 8,00 la 16,00, iar marţi şi joi, de 
la 12,00 la 20,00. Filiala nr. 3 “Tehnologia informaţiei” este 
deschisă între 8,00 şi 16,00, marţi şi joi. În ultima vineri a 
fiecărei luni, nu se lucrează cu publicul, fiind zi sanitară.
 Biblioteca Franceză “Eugene Ionesco”   u  De luni până 
vineri, în intervalul orar 11,00 - 13,00. Sâmbătă şi duminică, închis.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

SENIN. Astăzi, cerul va fi  predo-

minant senin. Temperatura va atinge 

valoarea maximă de 20 de grade Celsius, 

iar pe timpul nopţii, mercurul în termome-

tre va coborî până la circa 5 grade Celsius. 

Nu sunt şanse de precipitaţii. Vântul va 

sufl a moderat, cu o viteză de până la 15 

kilometri pe oră. Presiunea atmosferică va 

oscila în jurul valorii de 766 mm coloană de 

mercur, iar umiditatea nu va depăși 46 la 

sută.   . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:09 am

apune

56:43 pm

meteo 4 octombrie România & Europa 

Timişoara

18  66

Cluj

14 55

Bucureşti

20 88

Galaţi

20 55
Constanţa

18 1313

Braşov

11 22

Londra

20  1212

Paris

20  1111

Madrid

29 1616
Roma

26  1616

Chişinău

15  77AR
H

IV
A 

V.
L.



22 4 OCT 2018

Cotele apelor Dunãrii
din 3 octombrieA

G
E

N
D

A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 d
in

 c
a
rn

e
t

Tipar realizat la TIPOMEDIA Bucureşti

Tel. 0771 797 204, 0723 531 624

DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016

ISSN 1221-4914

CERTIFICAT ISO 9001 ŞI 14001 

REDAC}IA ŞI ADMINISTRA}IA: 

Galaţi, str. Domneascã nr. 68

redactie@viata-libera.ro

Cristina COCU

Manager

CONSILIUL EDITORIAL

Gabriela CREŢU

Director general

Anca SPÂNU 

Redactor şef adjunct  

Dan Cătălin PREDESCU

Editor Coordonator

SECRETARIAT 0236/460620,

 fax 0236/471028

BIROU COORDONATORI 0372/363643

REDACŢIE 0372/363631, 0372/363633

SPORT 0236/411644

TEHNO 0372/363626

PUBLICITATE 0236/460719

MICA PUBLICITATE 0372/363615

DIFUZARE 0236/460395

SOCIAL-EVENIMENT: Roxana ARTENE 

PENCIU, Remus BASALIC, Victor CILINCÃ, 

Mariana CONSTANDACHE, Teodora MIRON, 

Iasmina UNGUREANU (C.M.)

ECONOMIC-ADMINISTRAŢIE: Ovidiu 

AMÃLINEI, Corina DOBRE, Cristinel LUCA, 

Anca MELINTE

SPORT: Marian CĂPĂŢÎNĂ, Sonia BACIU, 

Gheorghe ARSENIE

ONLINE: Monica ZANET, Valentin CHIŢU

FOTO: Iulia KELT 

REDACTORI COLABORATORI: Alina 

Comşa DURBACÃ, Dănuţ LUNGU,

Virgil GURUIANU, Dan PLĂEŞU, Ion ZIMBRU, 

Marius ŢUCA, Gheorghe GURĂU, Florin 

RĂVDAN

DEPARTAMENT CALCULATOARE:

Camelia LUPU, Adrian BARBU

DTP: Lili CRĂCIUN, Cătălin PARAIPAN, 

Tiberiana PRISACARIU

CORECTURĂ: Ramona COTÂRLEŢ, Persida 

Vanda ONEA (C.M.), Andra FRĂŢIMAN

MARKETING PUBLICITATE: Veronica 

COSMA, Cătălin BARCAN, Mihaela 

CÂRLESCU, Ana BARBU, Dorina AXENTE

DIFUZARE: Aurora RADU, Vasilica BĂLAN, 

Veronica POPA, Daniela TIRON, Veronica ILIE

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

S-ar putea să fi ţi implicat într-un 

scandal la locul de muncă.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Puteţi să vă bazaţi pe intuiţie și 

pe sfaturile partenerului de viaţă.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Este posibil să începeţi un nou 

proiect profesional.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Este o zi bună pentru activităţi 

de rutină.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Este posibil să fi ţi lăudat de 

superiori pentru seriozitatea cu 

care vă îndepliniţi sarcinile.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Aveţi tendinţa de a deveni 

irascibil din cauza contextului 

astral tensionat.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

S-ar putea să fi ţi iritat din cauza 

unei neînţelegeri cu un partener 

de afaceri.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Este posibil să vă confruntaţi 

cu mici întârzieri cauzate de 

evenimente neprevăzute.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

S-ar putea să afl aţi că o 

persoană apropiată a fost 

implicată într-un accident de 

circulaţie.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Aveţi nevoie să vă destindeţi, 

așa că nu v-ar strica să vă 

găsiţi timp pentru o activitate 

relaxantă.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Este posibil să fi ţi nevoit să 

faceţi o călătorie neprevăzută în 

interes profesional.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

S-ar putea ca partenerul de viaţă 

să vă reproșeze că aţi cheltuit 

prea mult.

horoscop
4 octombrie

fi lmul zilei
JOI, 4 OCTOMBRIE 

07:00 Telejurnal matinal

10:00 Perfect imperfect

12:00 Aici, acum

13:30 Parlamentul României

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Akzente

16:00 Telejurnal

16:05 Akzente

17:00 Telejurnal

17:05 Europa mea

18:00 Apocalypse: World War I

Canada, SUA, Franţa, 
Belgia, Documentar, 
Istoric, Război

19:00 Pulsul zilei

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:00 Vremea barbarilor

SUA, Acţiune, Dramă, 
Istoric

23:00 Iubiri celebre

00:00 Telejurnal

00:30 Zon@ IT (R)

01:00 Apocalypse: World War I

Canada, SUA, Franţa, 
Belgia, Documentar

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Măruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las fi erbinþi

România, Comedie
21:30 Triplusec

România, Comedie
22:30 Hoþi de onoare

SUA, Acţiune, Crimă, 
Thriller

00:30 Ştirile Pro Tv

01:00 Lista neagră

SUA, Acţiune, Mister, 
Thriller

02:00 Las fi erbinþi (R)

România, Comedie

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

11:00 Prietenii de la 11

13:00 Observator

14:00 Totul pentru dragoste

16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:00 Ultimul trib: Madagascar

23:00 Xtra Night Show

01:00 Eroii

SUA, Dramă, SF
02:00 Prietenii de la 11 (R)

03:30 Acces direct (R)

06:00 Observator

07:15 Teleshopping

08:00 Pastila de râs

08:30 Teleshopping

09:00 Bahar: Viaţă furată

Turcia, Dramă
12:00 Ştirile Kanal D

13:00 Te vreau lângă mine

15:00 Teo Show

17:00 FanArena

18:45 Ştirile Kanal D

19:45 Exatlon

23:15 Cine-i Chefu’?

00:45 Ştirile Kanal D (R)

01:45 FanArena (R)

03:30 Teo Show (R)

05:15 Pastila de râs (R)

08:10  Roman J. Israel, Esq

Crimă, Dramă, SUA, 2017
10:10  Dunkirk 

Acţiune, Război, SUA, 2017
11:55  Wall - E

Animaţie, Comedie, SUA, 
2008

13:35  O iarnă regală

15:00  Parisul poate aºtepta

16:30  Jumanji: Aventură în 

junglă

18:30  Printre degete - Ep. 8

19:15  Faimoasă ºi îndrăgostită - 

II, Ep. 3

20:00  Mereu la prima întâlnire

21:40  Viaþa lui Jane Fonda

00:00  Equilibrium

01:50  21: Şansa vieţii lui

08:30 Câştigă România! (R)

09:30 Cele şase surori (R)

10:30 Toamna amintirilor (R)

11:50 5 minute de istorie

cu Adrian Cioroianu
12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Natură şi aventură (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Doar să gustaţi

15:30 Chef de vedete

16:30 Cele şase surori

17:30 Toamna amintirilor

18:50 E vremea ta!

19:00 Telejurnal TVR 2

19:45 Sport

20:00 Câştigă România!

21:10  Mythica: The 

Necromancer

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic

22:55 5 minute de istorie

cu Adrian Cioroianu
23:10 Caracatiþa

Italia, Crimă, Dramă
00:25 Câştigă România! (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 4 octombrie

remember
Kenichi Fukui  (1918-1998)

Chimistul japonez Kenichi 
Fukui s-a născut pe 4 octombrie 
1918, în localitatea Nara. După 
absolvirea Facultăţii de Chimie 
a Universităţii Imperiale din To-
kio, s-a angrenat într-un proiect 
de cercetare a combustibililor 
sintetici. În această perioadă, a 
devenit lector la Catedra de Chi-
mie a Universităţii din Tokio, 
unde din 1951 [până în 1982] a 
fost profesor.

Kenichi Fukui şi-a continuat 
activitatea de cercetare şi şi-a 
publicat concluziile în reviste de 
specialitate, din Japonia şi străi-

nătate. Primele rezultate au fost 
remarcate în 1952, când a găsit 
o corelaţie între densitatea elec-
tronilor de frontieră şi radioacti-
vitatea chimică a hidrocarburilor 
aromatice. A dezvoltat, pe baza 
acestei observaţii, o teorie asupra 
orbitalilor de frontieră, descope-
rire pentru care a primit, împre-
ună cu Roald Hoffman, în 1981, 
Premiul Nobel pentru Chimie.

A fost preşedinte al Institu-
tului de Tehnologie Kyoto [în 
perioada 1982-1988], membru al 
Academiei Internaţionale de Fizi-
că Cuantică Moleculară, membru 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

-114 CM

- 20 CM

66 CM

+ 2 cm

+ 1 cm

+ 2 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

105 CM

60 CM

49 CM

+ 1 cm

- 3 cm

+ 1 cm

onorifi c al Academiei Internaţio-
nale de Ştiinţe.

A încetat din viaţă pe 9 ianua-
rie 1998. . V.G.

MEREU LA PRIMA ÎNTÂLNIRE
HBO. ora 20:00, Comedie, SUA, 2004

Cu: Rob Schneider, Drew Barrymore, Adam Sandler  u

Henry Roth (Sandler), veterinar specializat în animale marine polare, şi-a 
planificat viitorul. Atunci când nu se ocupă de mamiferele marine la Sea Life 
Park în Hawaii, frânge inimile turistelor americane care sunt în căutarea 
unei iubiri de vacanţă. Pentru Henry iese din discutie o relaţie pe termen 
lung. Astfel, şi-ar abandona visul de zece ani de a naviga în Alaska pentru a studia viaţa subacvatică a morselor. 
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Gălăţeanul 
care a venit la 
X Factor ca să-şi 
impresioneze 
tatăl

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.rorebus

Casa noastră

ORIZONTALu : 1) Casa,ca loc de refugiu pentru familie (pl.). 2) Deplasări de 

plăcere…cu casa în spate - Lucratul la construcţia unei case. 3) Stafi ile,ca 

apariţii în unele case bântuite – Intrare în dependinţe! 4) Ram gol! – Traiul 

în casă,fără străini. 5) Casă în stil mongoloid – Unu…cu cai! 6) Interioare de 

casă…din Teheran – Apartamentul din faţă! 7) Casa Domnului de o mărime 

impresionantă – Grupare etnică în Libia. 8) Au casele în zone muntoase – 

Ofertă simbolică de casă nouă. 9) A apuca…în sens invers – Îşi face temele 

acasă pentru şcoală (fem.). 10) Trimitere la domiciliu – Subiect orientat într-

un anume sens.

VERTICAL: u 1) Nu dă nicio valoare din casă – Poezia primilor paşi spre casă 

nouă. 2) A folosi camera de culcare la nevoie – Colibă pescărească. 3) E o 

necunoscută – Moştenitoare a casei părinteşti. 4) Mobile pentru dormitorul 

din casă – Ctitor de casă nouă. 5) Lacul plăcut de doamne – Stâlpi ai casei,cu 

copii. 6) Filme date pe bucăţi. 7) La ieşirea din cămin! - Deschizătoare de 

drum spre construcţia unei case noi. 8) Acuzat de la centru! – Un fel de a ne 

adresa oamenilor de casă – Precum este acaretul la o casă mare. 9) A zidi o 

casă – Prima ei casă i-a fost raiul… 10) Indică o repetiţie,ca la carte – Casă 

regească. uDicţionar: TEDA. (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „Ful de cărţi“ de ieri:
Orizontal: u TOMATE, HOP, OPONENT, PU, MAPA, OPTIM, LS, OPLENE, 
MI, OP, LAI, INEPTI, SET, A, CRITIC, O, STRICAT, BP, MAUM, NASOI, AS, 
ASISTAT.

sudoku

Dezlegarea jocului „Fructe de pădure“ de ieri:
Orizontal: u

T, C, G, RAZOARE, IMAMAT, P, ONEROSI, CROS, UN, IC, INTERES, A, ACRITA, PO, E, LU, 
NARA, OPT, IMUN, T, URA, UCISA, STELARI, OS, INTRE, STA.

integramă 
Bogăţiile toamnei

A învârti

Atins de 
oxizi

...

...

O grămadă 
de paie

Poarta 
aerului (pl.)

Un om de 
cultură

Periodici la 
Lună

A da la 
rădăcină

Un lacom la 
masă

Păr sălbatic

Îndestulare

Rasă de 
câini (pl.)

Deosebit 
de des

...

Ţinute la 
intrare

Ieșire din 
intersecţie!

Singură!

De culoare 
lăptoasă

Vorbitul la 
ureche

Bani vechi

Ţinute în 
cont!

Dâra din 
spate!

Părul pe 
spate!

...

Omul 
hanului

Plin de stil!

A învârti

Curăţat

Unici!

A face la fel

Model

Raiată!

O parte din 
oraș

Muncitul 
din greu

Teme la 
aritmetică!

Intrarea în 
natură!

Veste!

Tradus în 
ore

Trasul la 
poartă

8 9 5

7 1 2 3

3

5 4

3 7

4 2 5

1 3 9

2 5 7

9 2 4

5 7 6

1 2 9

8

6 9 5
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4 6 5 2 1 9 7 3 8

2 8 1 3 4 7 6 5 9

3 7 9 8 6 5 2 4 1

8 4 6 1 5 2 3 9 7

1 5 3 7 9 4 8 6 2

9 2 7 6 8 3 4 1 5

5 3 8 4 2 1 9 7 6

6 9 4 5 7 8 1 2 3

7 1 2 9 3 6 5 8 4

3 9 6 8 5 2 7 4 1

2 7 1 4 3 6 8 5 9

4 8 5 9 7 1 6 2 3

6 1 7 5 4 3 9 8 2

9 5 2 7 6 8 3 1 4

8 3 4 1 2 9 5 6 7

5 4 3 2 8 7 1 9 6

7 2 9 6 1 5 4 3 8

1 6 8 3 9 4 2 7 5

glume
VASILE GHICA 

1
- Cum se obţine lumina cu 
ajutorul apei?
- Spălând geamurile. 2

- Ce este fi delitatea?
- Este o puternică mâncărime 
dublată de interdicţia de a te 
scărpina.

u Emoţie. „Mereu mi-a fost 
greu să-l mulţumesc pe tatăl meu, 
iar în seara asta vreau să-i dovedesc 
talentul şi că pot fi  sus“, a mărturisit 
gălăţeanul Valentin Paraschiv, în 
vârstă de 18 ani, al cărui vis este 
muzica. Povestea lui i-a impresionat 
pe membrii juriului mai mult decât 
momentul lui artistic, care a fost 
destul de bun. „M-ai atins cu această 
problemă tată - fi u. Şi eu am un băiat 
de 16 ani care vrea să meargă pe 
acelaşi drum cu mine. Am aceeaşi 
problemă, sunt un tip exigent cu 
fi ul meu şi îmi doresc tot ce e mai 
bine pentru el. Copilul trebuie să se 
simtă iubit şi, indiferent de păreri 
contradictorii, el trebuie să ştie că 
tu vei fi  acolo. Vă spun, domnule, că 
acest băiat al dvs. merită să-i acordaţi 
încredere. Aşa cum vorbeşte, eu cred 
că vă are ca model. Puteţi fi  mândru 
de el, cu sau fără X Factor“, a fost 
mesajul lui Ştefan Bănică pentru 
tatăl lui Valentin. La rândul ei, Delia 
l-a rugat pe părinte să-l susţină pe 
Valentin în muzică, pentru că are 
talent, iar Horia Brenciu a îndulcit 
lucrurile spunând că exigenţa tatălui 
se bazează pe dragoste şi protecţie!  
Cu două „Da“-uri şi două „Nu“-
uri, Valentin nu a trecut în etapa 
următoare la X Factor, dar sperăm 
că a câştigat ceva mai important: 
susţinerea tatălui său, de profesie 
bucătar-marinar la Navrom. .

a

reţeta zilei
Mini-croissant 
cu şuncă 
şi caşcaval

INGREDIENTE. 1 pachet foitaj, 

șuncă, cașcaval, 1 ou, 4-5 linguri lapte. 

PREPARARE. Taie mai mul-

te dreptunghiuri din aluat, apoi taie-le pe 

diagonală. Crestează fi ecare triunghi pe 

latura mică, apoi așază bucăţele de șuncă 

și cașcaval și rulează croissantele, aducând 

colţurile triunghiurilor către interior. Unge 

mini-croissantele cu oul bătut cu lapte și 

dă-le la cuptor pentru 20-25 de minute la 180 

grade, sau până când se rumenesc. O reţetă 

ușoară și delicioasă, perfectă când urmează 

să primești musafi ri. , A.F.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)
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AFECŢIUNI 

ASOCIATE, 

PERICOL 

CRESCUT
DIABET. În cazul persoanelor 

care suferă de diabet de tip 2, ţinerea 

acestei afecţiuni sub un control strict 

poate reduce riscul de apariţie a unor 

boli cardiovasculare. > pag. 08

LUPTA      

ANTITERO 

AR PUTEA FI 

AFECTATĂ
BREXIT. Efi cacitatea luptei 

antiteroriste în Europa ar putea fi  

afectată după Brexit, chiar dacă bunele 

relaţii între poliţii ar putea permite 

continuarea cooperării. > pag. 14

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  1-6 oct 2018

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

39 joi

1 - 6 oct 2018
39

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

De obicei, această rubrică 
începe cu povestea unui mo-
nument. Sau a unui eveniment 
istoric. Tot despre un monu-
ment e vorba și acum: unul de 
performanță, de această dată. 
Încă nu are 18 ani, dar a strâns, 
la propriu, o geantă cu medalii. 
Câteva kilograme bune. Este deja 
de 14 ori campioană națională și 
de trei ori campioană balcanică. 
Dacă nu vi se pare sufi cient, este 
și de șapte ori campioană euro-
peană. Și triplă campioană mon-
dială! Toate acestea, în 11 ani de 
când practică sportul. Ultimul 
rezultat, obținut la fi nele săptă-
mânii trecute: dublă campioa-
nă națională la campionatul de 
karate tradițional desfășurat la 
Tomești, județul Iași.

Performanța sportivă a Cristi-
nei Petcu merge mână în mână 
cu cea școlară: elevă a Colegiului 
Național „Vasile Alecsandri“ la 
clasa de matematică-informati-
că, tânăra a fost anul trecut olim-
pică județeană la două discipline: 
istorie și religie.

În imagine, Cristina Petcu 
citește în balconul casei ridicate 
în urmă cu un secol de dr. Nicolae 
Alexandrescu, în prezent sediul 
Direcției Județene de Statistică 

(gardul din fi er forjat, original, 
încă mai poartă pe el inițiala 
primului proprietar). Șef al ser-
viciului de tratare a tuberculozei 
din Spitalul „Elisabeta Doamna“, 
președinte al fi lialei gălățene a 
Crucii Roșii, Alexandrescu ajun-
ge inclusiv la cârma orașului, 
pentru câteva luni (aprilie - iulie 
1920).

Cristina citește din „Povești, 
amintiri, snoave“, scrisă de 
Ion Creangă și publicată la în-
ceputul secolului XX. Cartea 
cuprinde inclusiv versuri și o 
variantă a „Mioriței“, intitulată 
„Mielușica“. . Cezar Amariei

„România pe hârtie în 100 de chi-
puri“ este un proiect privat dedicat 
Centenarului, realizat de Institutul 

Cultural „Ars Rediviva“ (ICAR) şi 
Asociaţia „Danube Media Center“, a 
jurnaliştilor de la „Viaţa liberă“.Pro-
iectul se va finaliza cu o expoziţie care 
va cuprinde toate cele 100 de comori 
prezentate.

u 100 de comori pe hârtie, în 100 de locaţii importante ale Galaţiului, timp de 100 de zile

Scurtă statistică 
a performanţei

„ARS REDIVIVA“ ȘI „DANUBE MEDIA CENTER“ PREZINTĂ . CENTENAR

online

  u foto Iulia Kelt
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